

"Nosotros hemos concebido una Patria alegre, una Patria que sea madre, no una Patria que sea madrasira"

"Lo que no podamos lograr para los viejos, ya encanecidos en las injusticias pasadas, lo lograremos para sus hijos"

Discurso de S. E. el Jefe del Estado en Linares

"Lo primero para nosotros es elevar al hombre, llevar el contento y bienestar a sus hogares"

He hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir mi fe y mi confianza en España. Cuanto digo a mi paso por las distintas provincias, va dirigido a todos los pueblos y a todos los hijos de España. No puedo ir a todas partes ni puedo detenerme, ya que en mi vida no caben ocios. Cuando se ha echado uno la responsabilidad de una nación sobre los hombros, todas las horas son pocas para velar por su progreso y por el bienestar de sus hijos. (Muy bien. Muchos aplausos.)

Entre los muchos milagros que el Movimiento Nacional ha hecho, el servicio mayor que ha prestado a nuestra Patria es despertarla al concepto de lo social. Los españoles, como otras veces he dicho, son un pedazo de España, un pedazo de la propia Patria; si la Patria existe es porque existen unos españoles que la integran. Por lo tanto, si nosotros hemos de engrandecer a esa Patria y llevarla a la gloria y a la grandeza, tenemos antes que llevar por lo menos el bienestar moral y material a sus hijos. (Muy bien. Aplausos. Una voz: «¡Así se habla!»)

Por eso, el primer problema para salvar esta laguna de siglo y medio de abandono, es elevar y dignificar al hombre. Y vosotros conocéis bien cómo han surgido estas poblaciones, cómo se han formado estos poblados para la mejor explotación de las riquezas mineras; se miraba al venero de la mina, al cuidado de la riqueza que se extraía, pero no al pedazo de la Patria, a los hombres que arrancaban esa riqueza, a los que había que garantizar un bienestar. (Prolongada ovación.)

Así, en un siglo de abandono, han crecido los pueblos, han ido mermando las riquezas, se han multiplicado los hombres, acrecentando las necesidades, y al lado del duro trabajo, las enfermedades profesionales, sin consuelo ni compensación para el trabajador, sin preocupación por su vida espiritual, por su esparcimiento o por el arte; todo aquello que la vida ofrece y que se desconoce en estas aglomeraciones humanas, sólo cuidados de la utilidad del venero. (Muy bien, muy bien.)

Nosotros hemos concebido una Patria muy distinta; nosotros concebimos una Patria alegre, una Patria que sea madre, no una Patria que sea madrastra. (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos.)

Lo primero para nosotros es elevar al hombre, dignificarle, garantizarle y asegurarle contra las enfermedades, elevarle sobre su trabajo, llevar el bienestar y el contento a sus hogares, que si no pudiéramos lograrlo para los viejos, ya encanecidos en las injusticias pasadas, lo lograremos para sus hijos. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Tened la seguridad de que por haber vivido muchos años en el abandono de los Poderes públicos, Jaén destaca hoy en las inquietudes de nuestro Gobierno. Ninguno de los grandes problemas de vuestra provincia nos es ajeno; ni el demográfico, ni el de su monocultivo, ni el de los hombres sin tierras o el de los pueblos sin agua, ni el de la falta de viviendas, escuelas y parroquias. Todo se remediará; como habéis visto, se han resuelto los problemas que más os acucian. Si careciésemos de esta fe, si no tuviéramos la seguridad completa de llevarlos a puerto, yo os aseguro que no estaríamos aquí, porque nosotros no concebimos la farsa, no conocemos más que la verdad; pero el camino que tenemos que andar es largo y es difícil; no puede un pueblo, que apenas consume, pasar al día siguiente a consumir; se necesita producir los artículos que estos sectores demandan, multiplicar los bienes y los rendimientos; a ello se encaminan los planes de Ordenación Económico-Social, que nos llevarán en quince años sucesivos firmemente hasta el final; mejoraremos las condiciones de la vida del campo y de la ciudad, de los burgos y de las capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello necesitamos de vuestra confianza, de vuestro esfuerzo, que se produzca más (grandes aplausos que interrumpen a Su Excelencia); necesitamos del esfuerzo unido de todos los españoles.

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias; que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se malogre, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas en el campo, que creemos y multipliquemos los pueblos, que acudamos al remedio de los problemas y no dejemos, como antiguamente, las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran Patria española.

¡Arriba España! ¡Viva España! (Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos.)

Zaragoza depositará en breve el álbum de sus mártires y héroes en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Zaragoza, 29.—Ha sido confeccionado ya, por encargo de la Diputación Provincial, el álbum en que figuran los nombres de todos los héroes y mártires de la provincia en nuestra Cruzada de Liberación, y que ha de ser depositado con los de las demás provincias españolas en el Santuario de la Gran Promesa, de Valladolid. El álbum, muy voluminoso, ha sido encuadernado ricamente, con cuero repujado. La primera hoja es un artístico pergamino.—Cifra.

FOMBELLIDA

ganó al "sprint" la etapa León-Valladolid en la Vuelta Ciclista a España

Langarica se destaca en la clasificación general

Fombellida recibe un ramo de flores de las madrinas de la etapa y una copa como vencedor de la misma.

(Información en pág. quinta.)



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Jueves, 30 de mayo 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.421
Precio: 40 céntimos

EL CAUDILLO REGRESA DE SU VIAJE TRIUNFAL POR ANDALUCIA

SIGUE EL DUELO BYRNES-MOLOTOV

El secretario de Estado yanqui desmiente las acusaciones del ministro ruso de Asuntos Exteriores

Byrnes se inclina a creer que han sido mal reproducidas las manifestaciones de Molotov por la Prensa bolchevique



Washington, 29.—En una entrevista concedida por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, a los periodistas, insistió en que Stalin, aceptó en principio, en el mes de diciembre pasado, la proposición del Tratado de las cuatro potencias para el desarme alemán y afirmó que el ministro de Relaciones Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio hasta la Conferencia de París. Se mostró igualmente sorprendido de las declaraciones hechas por Molotov a los diarios «Pravda» e «Izvestia» quejándose de que la proposición de Byrnes no incluyera también el Tratado de asistencia mutua de los aliados contra Alemania y Japón. Byrnes dijo que su proposición de hacer un Tra-

(Pasa a la última página)

"La nación polaca comprende y comparte los sentimientos de España al rechazar las presiones exteriores"

"El pueblo polaco no tiene ningún empeño de intervenir en los asuntos españoles, a los que le une una religión y civilización comunes"

Una nota de los círculos polacos de Londres

Londres, 29.—La Agencia telegráfica polaca comunica: «Los círculos polacos en Londres, que representan a la opinión pública independiente, subrayan, una vez más, en lo referente a la discusión sobre España en la ONU, que el delegado Lange actúa en representación de autoridades que le han sido impuestas a Polonia por la fuerza y que constituyen el poder ejecutivo de una potencia extranjera. La nación polaca, que ama tan apasionadamente la libertad, comprende y comparte los sentimientos de la nación española al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos interiores, y adivina, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia que le es bien conocida. La opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que le unen la religión común y el anhelo común también, de salvar y cuidar los valores de la civilización. Por su actuación en la ONU, las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo un gran daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional. De la Prensa española y de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le dé la posibilidad de decidir su propia suerte.»—Efe.

(Pasa a la última página)

A pesar de la incautación por el Estado, siguen en huelga las minas yanquis de carbón

Abarca a un total de 400.000 obreros y las existencias del producto se encuentran agotadas

En tanto los "padres de la Patria" siguen oponiéndose al proyecto de la ley Truman sobre las huelgas

Washington, 29.—El administrador del carbón, J. A. Krug, y el presidente del Sindicato de Mineros, John Lewis, parece que se aproximan a un acuerdo en el intento gubernamental de lograr un nuevo contrato para los trabajadores que ponga solución al conflicto huelguístico de los mineros y puedan éstos reintegrarse al trabajo. En la Casa Blanca se espera que el modelo de contrato quede redactado hoy. Hay informes oficiales respecto al progreso alcanzado en las negociaciones, que pondrán término a los tres días de huelga que ya llevan las minas, a pesar de la incautación, y también, aunque no confirmadas oficialmente, se tienen referencias de que en los principios básicos del arreglo hay acuerdo por ambas partes. Con la duración—seis semanas—que ha tenido el conflicto, los depósitos de existencias están ya casi agotados y la nueva paralización ha reducido la producción carbonífera de los Estados Unidos alrededor de un 10 por 100 de su capacidad normal.—Efe.

Washington, 29.—Según las últimas noticias que se poseen, el Gobierno norteamericano y los Sindicatos carboneros no han llegado todavía a tomar acuerdo alguno.—Efe.

Los comunistas argentinos organizan cien actos de propaganda

Buenos Aires, 29.—Con el fin de pedir el establecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia, el partido comunista argentino ha informado que está organizando cien actos de propaganda en distintos lugares del país.—Efe.

Stalin recibe a Tito

Moscú, 29.—El mariscal Tito ha sido recibido por Stalin y Molotov, según ha anunciado la radio de Moscú.—Efe.

EL BRASIL cree que España no es un peligro para la paz

En tal sentido envía dos informes al Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Desmiente las afirmaciones de GIRAL y LANGE

Nueva York, 29.—El delegado brasileño, Pedro Leao Velloso, ha presentado en la actual semana dos informes ante la Subcomisión de la ONU que investiga sobre España, en las reuniones secretas que dicha Subcomisión viene celebrando. En uno de los informes dice que según la información recogida por el Gobierno brasileño y procedente de su Embajada en Madrid, las fuerzas armadas de Franco suman sólo 450.000 hombres, incluidos los 150.000 soldados destacados en la zona de los Pirineos. En el otro informe se manifiesta que según su Embajada en Madrid, ninguna Misión diplomática acreditada en España posee pruebas de la existencia de criminales de guerra en territorio español. Agregó el citado portavoz que la Subcomisión ha recibido también una comunicación del Gobierno turco, en la cual manifiesta que carece de información alguna referente al régimen de Franco que pueda ser útil a la Subcomisión de sus investigaciones actuales.—Efe.

AGREGÓ EL CITADO PORTAVOZ QUE LA SUBCOMISIÓN HA RECIBIDO TAMBIÉN UNA COMUNICACIÓN DEL GOBIERNO TURCO, EN LA CUAL MANIFIESTA QUE CARECE DE INFORMACIÓN ALGUNA REFERENTE AL RÉGIMEN DE FRANCO QUE PUEDA SER ÚTIL A LA SUBCOMISIÓN DE SUS INVESTIGACIONES ACTUALES.—Efe.

SOBRE LA NOTA ESPAÑOLA INFORMA SU CORRESPONSAL A LA REUTER

Londres, 29.—«Es p a ñ a —comunican de Madrid a la agencia Reuter—ha entregado una nota a los diplomáticos aliados en Madrid, indicando recibirá con indiferencia toda decisión de la Subcomisión de la ONU que esta estudiando el caso español. La nota, según ha manifestado el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, fue entregada el día 23 de mayo. La Subcomisión—dice el documento—no tiene derecho jurídico para juzgar los asuntos españoles. Afirma que la investigación de la Subcomisión constituye una intromisión arbitraria en los asuntos internos de España por parte de un organismo al que ella no pertenece; añade que la Subcomisión incluye representantes de naciones hostiles a España, por lo que no puede considerarse imparcial a dicho organismo.»—Efe.

INGLATERRA SIGUE LOS ACONTECIMIENTOS

Londres, 29.—Inglaterra sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos internos de Hungría, declaró a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Aunque la próxima visita que efectúe a Londres el primer ministro, Ferenc Nagy, tiene carácter particular, es muy posible que para entonces tenga cierto significado político. Las infiltraciones comunistas en el Gobierno húngaro se están produciendo a pesar de haber sido derrotados en las elecciones celebradas el otoño pasado.—Efe.

ACUSA RADIO MOSCÚ DE REACCIONARIA A NORTEAMERICANA

Londres, 29.—Radio Moscú acusa a las autoridades norteamericanas de reaccionarias, por haber celebrado recepciones oficiales en honor del general polaco, Bor, que dirigió la sublevación de Varsovia contra los alemanes en 1944. Radio Moscú atacó también al propio general, de quien dijo había obtenido esa graduación militar gracias a los servicios prestados a Hitler. Su viaje a los Estados Unidos—agregó la emisora soviética—tiene como fin difamar a la Polonia democrática y ofender a la Unión Soviética. No podemos esperar otra cosa del general Bor, pero lo extraño del caso es que los funcionarios norteamericanos, sin tener en cuenta la cortesía internacional, ofrezcan recepciones oficiales en su honor.—Efe.

Francia, denunciada ante la O. N. U.

Por el Gobierno siamés, que la acusa de una acción contra la soberanía de su territorio

Nueva York, 29.—Stalin ha denunciado a la Organización de las Naciones Unidas que las tropas francesas «habían realizado una acción contra la soberanía del territorio siamés, con lo que vulneraban el mantenimiento de la paz». En el escrito se hace un llamamiento a la O. N. U. para que ayude a restablecer la paz en Indochina.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confie sus encargos a

Libertad

LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES

FOTOGRAFADO - DIBUJO

TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confien

Cartelera

CALDERON - A las 8 y a las 11. Sherlock Holmes en Washington. CAPITOL - Continúa de 3 a 7, 9, a las 8 y 11. Amor de gaucho y «Vidas del jazz».

Cultos

JUEVES 30 La Ascension del Señor. Missa propia, color blanco. Credo. Prefacio y «Comunicaciones» propios durante la octava.

Valladolid

Viaje de estudios del cursillo de Accidentes del Trabajo. Han salido en viaje de estudios para Asturias los alumnos de esta Facultad de Medicina que finalizan su carrera.

Un par de MULAS, 2 pesetas



El Real Valladolid, en su «OMBOLA DE PRIMAVERA», ofrece VEINTE MAGNIFICOS REGALOS. He aquí el primer premio, que se exhibe por las calles y está llamando poderosamente la atención.

PARTE METEOROLOGICA DIA 29 DE MAYO DE 1946 Estado del cielo: a las 7 horas, nuboso; a las 13, cubiertos de lluvia; a las 18: cubierto.

Benito el Real (PP. Carmelitas). Hoy, a las ocho de la tarde, solemne bendición de las rosas de Santa Teresita. Se repararán pétalos a los asistentes.

Delegación Provincial de Trabajo. Dispuesto por el Orden Ministerial de 10 de mayo de 1946 la unificación en un solo organismo de la confección y distribución de los impresos destinados a contratos de aprendizaje, que en este caso ha quedado encomendada al Frente de Juventudes.

Censo Electoral. Finalizando mañana, día 31, el plazo para la admisión de reclamaciones, se recuerda al público que las oficinas para la admisión de las mismas estarán abiertas durante el día de hoy y mañana de 8 a 21 horas.

Mañana, en Calderón Otra gran película «La mujer enigma» El sorprendente verismo y la admirable técnica que se aprecian en «La mujer enigma» descubren inmediatamente a su realizador Alexander Korda.

CINES y Teatros

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Villanueva, Ruiz Hernández, 1. Señor Llano Campo, Duque de la Victoria, 25.

Capuchinos. Solemne jueves de la Ascension. La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebra hoy los siguientes cultos: Por mañana, misa de comunión conmemorativa en coros de doce, a las ocho.

Primer comunión. En la Iglesia Penitencial de Jesús, y ante el altar de la venerada imagen, profusamente adornado de luces y flores, hizo ayer su primera comunión el niño Juan Antonio Núñez G. Viced.

Acacio García Sinova OCULISTA QUINONES, num. 1, 2, Valladolid. Primera comunión. En la Iglesia Penitencial de Jesús, y ante el altar de la venerada imagen, profusamente adornado de luces y flores, hizo ayer su primera comunión el niño Juan Antonio Núñez G. Viced.

TEATRO CALDERON Hoy, la novísima producción «Universal» Sherlock Holmes en Washington Por BASIL RATHBONE

LOPE DE VEGA GRAN COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH Hoy a las 8 LOS GAVILANES Rotunda interpretación de FRANCISCO BOSCH

TEATRO CARRION Exito clamoroso de la superproducción «Columbia» HA VUELTO AQUELLA MUJER Por MELVYN DOUGLAS y VIRGINIA BRUCE Original y divertida como ninguna

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 158 y con 250 los terminados en 58

Mesa de las Flores. Ejercicio del mes de María en las siguientes iglesias: Santiago.—En el ejercicio de la tarde, a las ocho.

Beneficencia Municipal. Mañana, viernes, día 31, a las 20 horas, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, tendrá lugar la sesión de clausura del presente curso.

M. COCA GARROTE PARTOS - MATRIZ Medicina y cirugía de la mujer Fray Luis de León, 1.—Teléf. 2344

TEATRO ZORRILLA Hoy monumental PROGRAMA DOBLE EL OBSTACULO Muy emocionante Por ANA MARIBICAL, y ES PELIGROSO asomarse al exterior

CINEMA GOYA ULTIMO DIA DEL PROGRAMA MONSTRUO PUNO DE HIERRO Por WALLACE BEERY, y JORGE MANTECA PRECIOS POPULARISIMOS

TEATRO PRADERA La más intrigante y original película de espionaje. Documento 7-3 Una moderna historia de amor en un palpitante asunto

Boletín demográfico DIA 29 DE MAYO DE 1946 Distrito núm. 1.—Nacimientos: José Luis Núñez García, José Alonso Gómez, María del Canto Orive, Carmen Sáez Rodríguez.

DE GRAN INTERES PARA LOS OBREROS Y PATRONOS DE LAS INDUSTRIAS ALPARGATERAS De acuerdo con las instrucciones recibidas del Ministerio de Trabajo, se hace saber que en tanto se dictan normas específicas por la Dirección General de Trabajo, las industrias alpargateras se regirán por las disposiciones contenidas en la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo para la industria del calzado.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias) En este día, festividad de la Ascension del Señor, con motivo de la primera comunión de los niños y la fiesta principal de las Hijas de María en el mes de las Flores, se celebrarán los siguientes cultos: A las ocho y media de la mañana, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne.

Escuela Elemental de Trabajo de Valladolid CONCURSO DE MERITOS Y EXAMEN DE APTITUD De conformidad con lo establecido en la base décima de la orden de convocatoria para tomar parte en el concurso de méritos y examen de aptitud de las plazas de profesor auxiliar de Legislación, Geografía e Historia, ayudante del taller de ajuste y ayudante del taller de electricidad, se hace público que para las mismas se han presentado y admitido los concursantes siguientes: para la primera, don Juan López Anglada y don Alejandro Herrero Rubio; para la segunda, don Luis Botas López, y para la tercera, don Ángel Medrano del Pozo.

TEATRO CALDERON Hoy, programa monstrio Amor de gaucho Por WARNER BAXTER, y VIUDAS del JAZZ Por César Romero, Carole Landis y George Montgomery

CINEMA COCA MANANA William Powell y Myrna Loy en la deliciosa comedia Metro Goldwyn Doble Boda

PINTURA Especialidad — Coches — Muebles Fachadas, etcétera. — Presupuestos. AVISOS: MURO, NUMERO 17 ALBERTO GUERRA

Notas municipales PRESENTACION En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina) de los siguientes propietarios de fincas rústicas sitas en este término municipal o persona que los represente: Doña Mónica Rueda Calvo, doña Celia Martínez Gil, don Máximo Coca Cañas, don Nemésio Velasco Cernuda, Herederos de don Nícomedes Noriega Calvo, don Gregorio Maestro Mateo, don Vicente Madruga Amo, don Victor Rubio Carrion, don Cesidio Martínez Gil, doña Petra Santibáñez Gutler, doña Teresa González y López de Ceballos, Herederos de don José Cabada y don Felipe Olmedo Cernuda.

P. MOLINA GONZALEZ PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14, 2.º 12 a 2, 6 a 8 ACCION CATOLICA JUVENTUD DE LA ANTIGUA Actos para hoy: a las ocho y media, misa y primera comunión de los niños; a las once de la mañana, gran carrera ciclista, patrocinada por una casa de esta ciudad, recorriendo la carretera del cementerio y de Palencia.

LETRAS DE LUTO La familia de la señorita Julia Rodríguez Medrano (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de expresar personalmente su agradecimiento a cuantas personas se asociaron a su dolor, les da las más expresivas gracias por este conducto. Hoy se cumple el segundo aniversario de la señora doña María Aragón, que falleció después de recibir los Santos Sacramentos. Reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo, don Fulgencio Martínez; hija, María del Socorro Martínez Aragón; padres, hermanos y demás familia; rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Dr. González Garzo PARTOS-CIRUGIA DE LA MUJER María de Molina, 15. — Teléf. 2595 CONFERENCIA DE DIVULGACION CIENTIFICA Verdaderamente interesante ha sido la conferencia pronunciada anoche en la Obra «Pan y Catecismo» por el químico señor Prieto. El salón de actos estaba completamente lleno. El conferenciante expuso de manera admirable el siguiente tema: «Por la ciencia a Dios». El numeroso auditorio siguió con vivo interés el desarrollo del tema y aplaudió con todo entusiasmo al docto conferenciante.

FERNANDEZ - CORREDOR APARATO DIGESTIVO Rayos X, Aplicaciones eléctricas. CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 5. MIGUEL ISCAR, N.º 8 PRINCIPAL

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID FACULTAD DE DERECHO Los exámenes de los alumnos oficiales que gocen de dispensa de escolaridad se verificarán ante los Tribunales que para plan antiguo estén designados y publicados a partir del próximo día 3 de junio de 1946. Valladolid, 28 de mayo de 1946.—El secretario de la Facultad.

La Ascension (Viene de la 1.ª página.) Jesús bendijo por última vez a la multitud de los fieles y después vieron éstos como a sus ojos se elevaba en el aire por su propia virtud. Los discípulos olvidan todo lo que les rodea. Aguardando toda la procupación de ver a algún teniente resplandor del Maestro. Dos mensajeros venidos del cielo tuvieron que volverlos al mundo real. «Varones de Galilea, ¿qué estáis mirando al cielo? Este Jesús que a vuestra vista se ha subido al cielo, vendrá así como le habéis visto ascender.» Se explica el profundo amor que ha grabado en el corazón de los suyos al despedirlos con aquella bendición celestial. Así cerrará el Apóstol San Juan el Libro del Apocalipsis con esta frase salida del fondo del alma: «Veni Domine Jesu»

Viajeros Han salido: Para Vega de Valdetronco, don Ramón Cascajo, don Guillermo González y don Fernando Salgado. Para Santiago del Arroyo, el veterinario don Valeriano Yañez. Para Soria, don Sabas de la Fuente con su esposa. Para Encinas de Esgueva, el estudiante don Claudio López Sánchez. Para Santander, don Bonifacio Hernández y don Ceferino García. Para Peñafiel, don Felipe San José y don Alejandro García. Para Lucent (Zaragoza) el industrial don Ángel Martínez. Para Oviedo, don Francisco Sirbel. Para San Sebastián, el señor cura párroco de Villabáñez, don Lorenzo González. Para Pasajes de San Pedro (Guipúzcoa), el estudiante don Fermín Otaño Baroia y el maestro nacional don Julián Moratín Cortés.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Aragón Que falleció el día 30 de mayo de 1944 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolado esposo, don Fulgencio Martínez (Policia Armada); su hija, María del Socorro Martínez Aragón; padres, hermanos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. La misa que se celebre el día 31 en la iglesia de Villagarcía de Campos (Valladolid), será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Dr. González Garzo PARTOS-CIRUGIA DE LA MUJER María de Molina, 15. — Teléf. 2595 CONFERENCIA DE DIVULGACION CIENTIFICA Verdaderamente interesante ha sido la conferencia pronunciada anoche en la Obra «Pan y Catecismo» por el químico señor Prieto. El salón de actos estaba completamente lleno. El conferenciante expuso de manera admirable el siguiente tema: «Por la ciencia a Dios». El numeroso auditorio siguió con vivo interés el desarrollo del tema y aplaudió con todo entusiasmo al docto conferenciante.

Escuela Elemental de Trabajo de Valladolid CONCURSO DE MERITOS Y EXAMEN DE APTITUD De conformidad con lo establecido en la base décima de la orden de convocatoria para tomar parte en el concurso de méritos y examen de aptitud de las plazas de profesor auxiliar de Legislación, Geografía e Historia, ayudante del taller de ajuste y ayudante del taller de electricidad, se hace público que para las mismas se han presentado y admitido los concursantes siguientes: para la primera, don Juan López Anglada y don Alejandro Herrero Rubio; para la segunda, don Luis Botas López, y para la tercera, don Ángel Medrano del Pozo. Se concede un plazo de diez días, a contar de la fecha de este anuncio, para que los señores aspirantes completen la documentación exigida en la base cuarta y seguidamente se presenten a examen, transcurrido dicho plazo, en el día y hora que los Tribunales acuerden, lo que se anunciará en el tablón de edictos de la Escuela y en la Prensa local; entendiéndose que no serán admitidos a actuar aquellos que no cumplan lo establecido en la citada base cuarta.—El presidente del Tribunal.

Gobierno Militar de Valladolid La revista de Comisario del próximo mes de junio será pasada por este Gobierno Militar, los días que a continuación se expresan y de 10 a 13 horas. Día 1.—Jefes y oficiales. Día 3.—Suboficiales y CASE. Día 4.—Mutilados. Día 5.—Todo el personal que no lo haya verificado anteriormente.

La Ascension (Viene de la 1.ª página.) Jesús bendijo por última vez a la multitud de los fieles y después vieron éstos como a sus ojos se elevaba en el aire por su propia virtud. Los discípulos olvidan todo lo que les rodea. Aguardando toda la procupación de ver a algún teniente resplandor del Maestro. Dos mensajeros venidos del cielo tuvieron que volverlos al mundo real. «Varones de Galilea, ¿qué estáis mirando al cielo? Este Jesús que a vuestra vista se ha subido al cielo, vendrá así como le habéis visto ascender.» Se explica el profundo amor que ha grabado en el corazón de los suyos al despedirlos con aquella bendición celestial. Así cerrará el Apóstol San Juan el Libro del Apocalipsis con esta frase salida del fondo del alma: «Veni Domine Jesu»

Crónicas INTERNACIONALES

LONDRES GIRAL, clavado como un murciélago por "Daily Telegraph"

Los calumniadores de oficio, en mala postura

Londres, 29. (Crónica especial transmitida por radio).—El "Daily Telegraph", uno de los periódicos ingleses que mejor sabe enjuiciar, por envidia de toda pasión política y de interés partidista, los acontecimientos que en el mundo suceden—hoy mismo con esta con ecuanimidad, pero con una certera visión de las consecuencias que pueden acarrear, las declaraciones de Molotov rompiendo totalmente las relaciones diplomáticas de Rusia con los anglosajones—, ha publicado un breve, pero sustancioso comentario a la conferencia de Giral ante el Comité de la O. N. U., que al perdiendo el tiempo en investigaciones sobre la sustrata amenaza española a la seguridad mundial. «Las ridículas afirmaciones del jefe del Gobierno republicano en exilio—escribe—han tenido el efecto contrario al que esperaba Giral en España, y se produce una reacción netamente favorable a Franco, visible actualmente en todo el país, desde Asturias, en sus centros mineros, en las zonas fronterizas, hasta el extremo meridional de Andalucía. El periódico hace notar que si hubiese algo de verdad en la afirmación de Giral de un «reciente decreto» de Franco autorizaba a llevar armas a todos los españoles, los corresponsales extranjeros en Madrid hubiesen informado de ello, como hubiesen informado también, ya que pueden recorrer libremente el país, según ellos mismos han declarado reiteradamente, sobre la construcción del acorazado de que el Gobierno republicano ha hablado. «Si el resto de la declaración de Giral contiene las mismas inexactitudes—agrega el periódico—, más valdría que el Subcomité de encuesta no perdiese más tiempo ocupándose de un asunto semejante.»

tomó el acuerdo de no colaborar con los comunistas, en vista de lo cual los colaboradores socialistas de Giral van a dejar a éste en la estacada, convencidos, al parecer, de que es inútil pretender ganarse la voluntad de las Cancillerías para una causa que está más que fallada por los propios españoles.

Es natural que el desaliento cunda entre las llamadas esferas republicanas, que tras su grave desilusión por las declaraciones de Giral—quien, por cierto, al presentar a España como «refugio de fascistas internacionales» citó los nombres de varias personas muy conocidas, pretendiendo que se hallaban en libertad en Madrid, resultando, como le hizo notar sin ironía el propio delegado francés, que muchos de ellos se encuentran de tiempo atrás detenidos en Francia—han sufrido la que el Congreso General de los Trade Unions británicos acaba de separarlas con su mentís oficial al rumor de que los Sindicatos ingleses habían decidido boicotear el comercio con España.

Semejante patraña, con la que posiblemente se ha inten-

tado levantar el espíritu decaído de los que ha tiempo perdieron la esperanza de poder provocar una intervención extranjera en las cuestiones españolas, sitúa en una postura ridícula a los calumniadores profesionales, que han sido puestos al descubierto con tanta frecuencia en los últimos tiempos que muchos han optado ya por renunciar a la continuación de sus esfuerzos intrigueros, porque llevan ya cosechados demasiados fracasos.

Y ahora, remachando todo esto, Molotov ha venido a despertar con sus declaraciones la conciencia de la opinión pública británica que aún creía en la posibilidad de una inteligencia con Rusia, que hoy se ve más imposible que nunca. Y lo peor es que no sólo no se confía en la buena voluntad de Moscú, sino que tampoco se cree conveniente nuevas tentativas de arreglo que puedan interpretarse como síntoma de debilidad, lo que es tanto como insinuar—dicen los centros diplomáticos—que aquí no se considera oportuna la próxima Conferencia de los «cuatro grandes», que conduciría, seguramente, a otro fracaso.

EL SENADO Y EL CONGRESO ARGENTINOS RECONOCEN A PERON COMO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El día 1 de junio llegará a Buenos Aires el crucero "Galicia" con la Misión española que asistirá a la toma de posesión del nuevo jefe del Estado

Buenos Aires, 29.—Perón y Quijano han sido reconocidos por la reunión conjunta de la Cámara de Diputados y el Senado como presidente y vicepresidente, respectivamente, de la nación argentina.—Efe.

Madrid, 29.—El crucero «Galicia», en el que viaja la Misión especial que preside el almirante Moreno, y que asistirá a la toma de posesión de la Presidencia de la República Argentina del coronel Perón, salió ayer de Bahía (Brasil), a las trece horas (hora local), cinco de la tarde hora española, con dirección a Buenos Aires.

a donde se espera llegará en la mañana del primero de junio.—Cifra.

Buenos Aires, 29.—Han llegado a esta capital las Misiones especiales de Colombia, Perú, Ecuador y República Dominicana para asistir a la ceremonia de la proclamación presidencial de Perón. Se espera la llegada de las Misiones de Chile y Bolivia.

El Brasil enviará una flotilla de destructores y por vía aérea llegarán los miembros de la Misión diplomática brasileña, presidida por el ministro de Justicia.—Efe.

La Prensa norteamericana reproduce extensos extractos de la nota española

Nueva York, 29.—La Prensa norteamericana ha reproducido y destacado extensos extractos de la nota que el Gobierno español cursó el pasado día 23 a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña reafirmando energicamente la soberanía

española frente a la maniobra política comunista y a la ingerencia en los asuntos interiores de España, que ciertos países a las órdenes de la Rusia soviética pretenden realizar a través del Consejo de Seguridad de la ONU.

De entre los párrafos de la nota, la Prensa norteamericana, aunque por ahora sin comentarios editoriales, subraya especialmente el siguiente: «Aunque el Gobierno español, como el de cualquier otro país, tiene perfecto derecho a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluyendo las investigaciones en el campo de la energía atómica, los representantes de las Misiones diplomáticas extranjeras acreditadas en Madrid, han tenido pruebas de la falsedad de las afirmaciones de que tales investigaciones se están llevando a cabo.»

Los periódicos norteamericanos recogen asimismo la declaración de que España rechaza cualquier interferencia abierta o tácita dentro de su soberanía y pide, en su interior, el mismo respeto internacional que se da a los regímenes de otros países, a la vez que anuncia que España recibirá con completa indiferencia cualquier acuerdo que adopte una Organización que no tiene ninguna jurisdicción para juzgarla, ya que España no se ha adherido a la ONU.—Efe.

NUEVA YORK EE. UU. Y RUSIA SE INculpAN MUTUAMENTE DE IMPERIALISMO

Francia obtiene un importante crédito

Nueva York, 29.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).—De momento, el único diálogo entre los Estados Unidos de América y Rusia parece limitado a la indirecta polémica, inalmbrica, que sostienen por Radio y Prensa, Byrnes y Molotov, tratando de explicar a sus respectivos países y a los otros el fracaso de la reciente Conferencia de paz de París... Dejándonos de eufemismos diplomáticos, queda patente a través de este forcejeo oratorio que Estados Unidos acusan a Rusia de imperialismo, que Rusia retorna el agravio, si agravio es, acusando igualmente a los Estados Unidos de fines internacionales imperialistas. Esto de imperialismo resulta ya cantar viejo, tan viejo como vacío, ya que todo pueblo poderoso es un imperialista inconsciente o consciente, certidumbre que por táctica o escrúpulo, llamémosle puritano, no quieren admitir aquí todavía algunos políticos, cuando la cosa es visible hasta en el simple y democrático modo con que los ciudadanos de las Naciones Unidas piden café fuera de casa. Lo malo de la polémica Byrnes-Molotov es que éste culpa a Estados Unidos de urdir un bloque de países para aislar e intimidar a Rusia, y que de estos más que dimes y dires no se presagia nada beneficioso en orden a la próxima nueva reunión por paz que el 15 de junio iban a tener, en donde los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia.

estipulaciones que contiene ese nuevo acuerdo financiero franco-yanqui, estipulación por la cual el Gobierno de Washington ayudará oficialmente al Gobierno de París en la tarea no fácil de descubrir antes del 31 de diciembre de 1946 los depósitos de dólares no declarados que los ciudadanos franceses pueden poseer ocultos o disimulados en Bancos o Empresas industriales y comerciales de Estados Unidos.

Francia, al amparo de ese acuerdo, podrá bloquear e incluso incautarse de dichos depósitos si sus propietarios se resisten a declararlos en el plazo hábil. En los medios bursátiles norteamericanos produjo algún desasosiego esta concesión del Gobierno de Washington al de París, concesión que roza las viejas normas de discreción profesional bancaria, y se recuerda que Suiza rechazó recientemente una idéntica pretensión de Francia.

En los medios oficiales de Washington se subraya que la relativamente rápida autorización de un crédito de 1.370 millones de dólares a Francia—once semanas de estudio—no envuelve intenciones políticas, que ese acuerdo es puramente comercial, destinado a reconstruir Francia, y que se debe al deseo norteamericano de abrir los mercados del mundo a pie de igualdad a todas las naciones. No obstante, el comentario público subraya aquí que el próximo domingo habrá en Francia elecciones parlamentarias, cuyos resultados pueden influir de modo muy decisivo en el porvenir de Francia y de Europa, y que la cesión del crédito norteamericano a Francia coincide casi con la víspera de ese acontecimiento político.

Añádase a esto el agrio diálogo Byrnes-Molotov... y que cada cual interprete la actualidad según lo que lea o vislumbre entre líneas.

Entretanto—atención al bloque que prevé Molotov—Estados Unidos y Francia firmaron ayer en Washington un acuerdo financiero por el cual Estados Unidos entregará a Francia 1.370 millones de dólares con interés de un tres por ciento, pagaderos, capital y réditos, en treinta anualidades a partir de mayo de 1950. El préstamo vanqui a Francia no necesita autorización parlamentaria como el de Inglaterra, porque 650 millones de dólares se le dan de los fondos disponibles, ya aprobados constitucionalmente, que posee el Export Import Bank, entidad financiera oficial norteamericana, y 720 millones de dólares comprenden las operaciones que se relacionan con la ley de Préstamos y Arriendos, operaciones también aprobadas de antiguo constitucionalmente. Francia—en esto fué hábil—, para orillar el obstáculo de un posible y azaroso debate parlamentario como el que hoy demora la concesión norteamericana de unos cuatro mil millones de dólares a Inglaterra, redujo el volumen de sus primitivas aspiraciones casi a la mitad, prefiriendo, en parte, la facilidad a la cantidad.

Notemos que entre las compras inmediatas que Francia efectuará aquí con ese crédito figura la adquisición por 25 millones de dólares de 75 buques mercantes tipo «Liberty», que en conjunto desplazan 750.000 toneladas, y anolamos también que Francia va a quedarse mediante dicho crédito con la mayor parte del material de guerra que Estados Unidos tienen aún hoy en Francia. Interesante va a ser para la Tesorería de Francia y almirante para muchos ciudadanos franceses una de las

última HORA

El conflicto del carbón ha quedado resuelto

Washington, 29.—La Cámara de Representantes ha aprobado las disposiciones pertinentes a poner freno a las huelgas industriales en la Unión.—Efe.

Washington, 29.—La huelga de los obreros del carbón ha quedado resuelta.—Efe.

GUARDIANES DEL CAMPO DE DACHAU MUEREN DANDO VIVAS A HITLER Y A ALEMANIA

Landsberg, 29.—Otros siete guardianes del campo de concentración de Dachau han muerto en la horca en la madrugada del miércoles. Algunos llevaban flores y dieron vivas a Hitler y Alemania. Esta tarde serán ahorcados otros siete en el patio de la cárcel de Landsberg. El excomandante del

La Cámara norteamericana aprueba la ley contra las huelgas

campo de concentración de Dachau, Martin Gottfried, murió diciendo «adiós Alemania». Otro de los ejecutados, Wilhelm Wagner, se puso en posición de firme en la horca y gritó: «Muero por Alemania. Que Dios os perdone y que cuando os llegue la hora sepáis morir como yo».—Efe.

"The New York Times" publica una foto de la visita del Caudillo a Asturias

Nueva York, 29.—El diario «The New York Times» publica hoy una fotografía que reproduce una vista de la enorme muchedumbre que llenó el centro de la ciudad de Oviedo durante la reciente visita del Generalísimo a aquella ciudad. Efe.

cine

En Roxy

«CUANDO LOS HIJOS SE VAN»

El cine mejicano no presenta en esta nueva producción un tema en el cual la fibra melodramática aparece con gran relieve. Ciertamente, la vida proporciona las escenas que se suceden a través de «Cuando los hijos se van» porque el tiempo y los años hacen que los padres vean la marcha de sus descendientes para cumplir el natural camino de nuevos horizontes. Todo el argumento, posee una fuerza real muy considerable, pero en esta ocasión la realidad dramática se encuentra desenvuelta muy encastillada en la acción teatral y sin que el director logre dar una movilidad cinematográfica.

La interpretación, a cargo de Fernando Soler, Sara García y Joaquín Pardavé, es excelente, y esto hace que supongamos en el cine mejicano unos artistas con cualidades dignas de estimación.

ANGEL

En Carrión

«HA VUELTO AQUELLA MUJER»

Producción: Columbia. Distribución: Columbia Films, S. A.—Argumento: Gladys Lehmann—Guión: Tohoron Asher.—Dirección: Alexander Hall.—Intérpretes: Melvyn Douglas, Virginia Bruce, Margaret Lindsay, Stanley Ridges, etc.

Es una verdadera lástima que el notable deterioro de algunas partes de esta película nos haya impedido disfrutar plenamente de la gracia, el estilo y el modo realizador de Alexander Hall. No obstante, lo que se ve es suficiente para advertir su mano experta, no tan sólo en el dominio de la técnica, sino también en ese modo imponderable de conducir la acción, apurar las situaciones, dar vida y matiz a cada escena, configurar tipos y sorprender la atención absorta del espectador con detalles inesperados en el humor o en la tensión de ciertas escenas dramáticas.

Alexander Hall manda no tan sólo en todos los elementos de que se vale para producir, sino también en el ánimo y en la psicología del espectador.

Por esta vez se enfrenta con un tema policiaco el que se entretiene en elementos típicos de divertida comedia intrascendente con fríos toques humorísticos. Resulta esta película en su aire y estilo, aquellas otras tan celebradas a cargo de William Powell y Myrna Loy. De modo que la cosa nos es de todo nueva. Lo que si es nuevo es la picardía en el manejo de los resortes que han de atraer la atención del público. Y en esto, Alexander Hall es un verdadero maestro. Y en cuanto a la construcción de tipos, bastaría el de los protagonistas, y si aún fuese poco ahí queda—bajo su firma—el de aquellas dos empleadas prepotentes en la escena del «Metra» tipos ciertos, absolutamente reales que todos alguna vez hemos sufrido.

Más ya digo que es una pena el lamentable estado en que la cinta se presenta, aunque ello no impida suponer, en más de una copia, una técnica excelente fácil y jugosa, y una absoluta seguridad en el ritmo cinematográfico.

Muy buena la interpretación de Melvyn Douglas—inteligente, detectivesco y paciente—y Virginia Bruce en un papel irritable y digno de mujer lamigosa—¡que carantón!—entrometida y embarrulladora. Todos los demás actores, incluyendo a los extras, cumplen con la eficacia y tempretativa que es característica del cine norteamericano.

PEPE LEON

¿QUIERE USTED vender bien su papel viejo?
Visite Renedo, 15
VALLADOLID

Asociación de Exalumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

ASAMBLEA GENERAL

El próximo domingo celebrará esta Asociación su Asamblea anual reglamentaria con sujeción al siguiente programa:

Por la mañana, a las diez, misa de comunión, a la que podrán asistir las familias que lo deseen, tanto de antiguos alumnos como de actuales. Durante el Santo Sacrificio, la «Schola Cantorum» del Colegio, con acompañamiento de orquesta, interpretará escogidas composiciones musicales religiosas. A continuación, y ante el monumento a los caídos, se rezará un responso.

A las 10'45, gran formación de todos los actuales colegiales para dar su saludo de bienvenida a los exalumnos.

A las 11, desayuno.

A las 11'30, competiciones deportivas (bicicletas, baloncesto, tenis), y otros entretenimientos y juegos de sorpresa.

A las 12'30, gran concurso de «Chirigotología» entre los actuales alumnos, con valiosos premios que adjudicará inapelablemente el Jurado de antiguos alumnos designado a tal efecto.

Por la tarde, a la una, Asamblea general reglamentaria en el salón de actos, conforme al orden del día.

A las 1'45, acto eucarístico en la capilla del Colegio con exposición de S. D. M., santo rosario y reserva solemne.

A las 2'30, fraternal comida.

A las 6, elevación de globos, cuecañas y otras atracciones.

A las 7, gran velada musical-teatral en el salón de actos.

A las 9, fiesta íntima en el jardín, que terminará con la quema de una preciosa y variada colección de fuegos de artificio y grandiosa traca final de la Casa Lecea, de Miranda de Ebro.

El lunes, a las 8'30, misa en sufragio de los exalumnos y profesores fallecidos durante el año.

Todos los actos de este programa tendrán lugar en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes.

La Directiva de la Asociación y la Dirección del Colegio se complacen en invitar a las familias de los exalumnos y alumnos para que honren con su presencia la velada teatral y la fiesta en el jardín, previa presentación de la tarjeta especial.

MILES DE COLOCACIONES
SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vacie ni un día más por muy poco dinero, en su propia casa, sin atender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente: CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS: actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándose conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

HAY HOY MISMO, NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILLUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESA.

ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

EL SEÑOR DON ELOY CARO RODRIGUEZ
Ha fallecido el día 29 de mayo de 1946
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P.

Se desconsolado hijo, Eloy; hija política, Joaquina Pino Gutiérrez; nietos, Eloy, Ignacio y Jaime; hermanos, Ventura y Águeda; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

TIENEN el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a la conducción del cadáver, por cuyo favor le quedarán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: Avenida del General Franco, número 11.
CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, jueves, 30, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria hasta la pasarela del Arco de Ladrillo, donde se despedirá el duelo, para su traslado al panteón de familia en Olmedo.
CASA DOLIENTE: Santiago, 84.
MISA DE ALMA: A las ocho de la mañana de hoy, 30, en la parroquia de San Ildefonso.
FUNERAL: Mañana, viernes, 31, a las once de la mañana, en la misma iglesia parroquial.

Página SINDICAL

El Ministerio de Trabajo continúa su labor marcada por rutas de Revolución Social

Recientemente se ha inaugurado en Madrid la nueva Escuela de Capacitación Profesional, que venía funcionando desde 1942 instalada provisionalmente.

El nuevo edificio es verdaderamente un modelo en cuanto a organización e instalación. En los cursos que anteriormente se han venido celebrando han recibido enseñanza más de 700 alumnos, que en el tiempo de permanencia en la misma perciben, además, de sus salarios íntegramente, una gratificación semanal.

Las enseñanzas que se cursan en esta Escuela capacitan a los obreros en cuanto a Derecho Social para las funciones que en las Empresas necesitan, consiguiéndose que entre los mismos obreros, ya que éstos vuelven a sus lugares de trabajo, haya capaces de resolver y asesorar a sus compañeros en cuanto a derechos y obligaciones se refiere y a lo que los beneficios sociales dan derecho.

El ministro de Trabajo, camarada Girón, asistió al acto, pronunciando un brillante discurso, del que entresacamos la siguiente frase: «SI ANTE LAS DIFICULTADES DESFALECEMOS, QUE NUESTRA FE NOS PERMITA OIR LA VOZ DE NUESTROS MUERTOS QUE NOS DICEN: NO TEMBLEIS, Y SI TEMBLAIS NO DIGAIS QUE SOIS ESPAÑOLES.»

Disposiciones publicadas en el "Boletín Oficial del Estado"

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden de 16 de mayo de 1946 por la que se modifica lo dispuesto sobre fletes de máxima perfección en los transportes de carbón en la orden ministerial de 6 de febrero de 1943. (B. O. del E., número 141 de 21-5-46).

Otra de 22 de mayo de 1946 por la que se convoca a exámenes para cubrir 15 plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Auxiliares Facultativos de Montes. (B. O. del E., número 147 de 27-5-46).

MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS

Orden de 16 de mayo de 1946 por la que se dispone se constituya con usuario y constructores una ponencia que informe la tramitación de las concesiones y las reglas técnicas a que debe someterse la electrificación de las líneas en el plan general. (B. O. del Estado, núm. 142 de 23-5-46).

EDUCACIÓN NACIONAL

Administración Central.— Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.— Dictando normas referentes a la incorporación a la Milicia Universitaria de los alumnos que cursan los estudios en Centros dependientes de esta Dirección General. (B. O. del E., número 144 de 24-5-46).

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Orden de 20 de mayo de 1946 por la que se dictan normas con sujeción a las cuales pueden ser concedidas ocupa-

ciones temporales para la instalación de campamentos en los montes de utilidad pública. (B. O. del E., núm. 146).

Otra de 22 de mayo de 1946 por la que se dictan normas sobre cuotas para el sostenimiento de las Cámaras Oficiales Agrícolas. (B. O. del E., número 146 de 26-5-46).

Otra de 20 de mayo de 1946 por la que se convoca a exámenes para cubrir 15 plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Auxiliares Facultativos de Montes. (B. O. del E., número 147 de 27-5-46).

MINISTERIO DEL AIRE

Convocatoria.— Orden de 20 de mayo de 1946 por la que se transcribe relación de aspirantes a aprendices cuyas instancias han sido seleccionadas por la correspondiente convocatoria. (B. O. del E., número 147 de 27-5-46).

MINISTERIO DE TRABAJO

Orden de 24 de mayo de 1946 por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas de Radio-Comunicación. (B. O. del Estado, núm. 147 de 27-5-46).

PARA TI, PRODUCTOR:

Para la ampliación e interpretación de las disposiciones del "Boletín Oficial del Estado" y de la "Provincia", relativas a problemas sindicales, podrás pasarte por la Asesoría Jurídica de la Delegación Provincial Sindical.

Consultorio SINDICAL

En esta sección se contestará a cuantas consultas hagan nuestros lectores sobre dudas o problemas relativos a la legislación del Trabajo y Servicios Sindicales. Estas consultas deberán hacerse con toda claridad, adjuntando al cupón que iremos enviando al final de esta Sección y deberán dirigirse al Jefe de los Servicios de Prensa y Propaganda Sindical (Fray Luis de León, número 9).

J. P. L. de Medina del Campo
Sin más datos, que los expuestos, resulta un tanto difícil contestar, tanto afirmativa como negativamente, a si el accidente sufrido por el trabajador en la forma que él lo relata debe considerarse o no como accidente del trabajo.

El art. 1.º del Reglamento de 21 de enero de 1938 considera accidente de trabajo indemnizable toda lesión que el operario sufra con ocasión o por consecuencia del trabajo que ejecute por cuenta ajena. Ahora bien, la ocasión o consecuencia del trabajo necesaria para que tenga lugar la inclusión en el ámbito del accidente, puede determinarse por multitud de particularidades, siempre que demuestre la producción del siniestro en el desempeño de su función, no siendo indispensable, según reiteradas y constantes jurisprudencias, que la lesión se produzca en el trabajo.

En el caso presente debe tenerse en cuenta, para calificarlo como accidente, los requisitos siguientes:

- a) Si la lesión debe considerarse como verdadero instrumento de trabajo.
- b) Necesidad de realizar el trabajo precisando el traslado y el instrumento medio de locomoción.
- c) Si fue racional utilizarlo.
- d) Si no se incluyó en acción extraña cuando se encaminaba por tal motivo.

A. P. T. de Valladolid
No, ya que la Orden de 8 de diciembre de 1945, publicada en el "B. O. del Estado" del día 9 del mismo, y la Dirección General de Trabajo en diversas y reiteradas resoluciones han manifestado que por asistencias a efectos de la para de Navidad debe entenderse el sueldo base que se venía disfrutando más el plus y los aumentos que se hubieran alcanzado por los años de servicio.

A. C. B. de Medina de Rioseco
Vamos a contestar por el orden que se nos consulta. En cuanto a la primera pregunta hemos de manifestar que escapa de la facultad de la Empresa el trasladar al trabajador a otro puesto distinto del contrato, ya que ello implica necesariamente variación en el contrato de trabajo existente, y por lo tanto necesidad de conformidad con lo dispuesto en el artículo 2.º de la Orden de 26 de enero de 1944, de la autorización del delegado de Trabajo de la provincia.

Respecto de la segunda pregunta, estimamos que el periodo de vacaciones debe ser proporcional al tiempo del trabajo prestado; por lo tanto, si sólo trabajó cinco meses, en esa proporcionalidad debe disfrutarse de las vacaciones anuales a que tiene derecho. En cuanto a los gastos del retorno, todo depende de las causas que den lugar a ello; es decir, que si la vuelta a su primera Empresa la hace el trabajador de un modo voluntario y sin causa justificada, en este caso los gastos que se originen deben ser satisfechos por el mismo, siempre que la Empresa no se hubiere obligado a ello. En otro caso correrá a cargo de la Empresa.

F. G. H. de Valladolid
La gratificación de Navidad debe recibirse prorrateando su importe en relación con el tiempo trabajado, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 1.º de la Orden de 6 de diciembre de 1945, publicada en el "B. O. del Estado" del día 9 del mismo mes.

P. S. M. de Valladolid
Si, siempre que se hubiere presentado a solicitarlo dentro de los dos meses siguientes a la obtención de su licencia militar, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo 2.º del art. 79 de la Ley de Contrato de Trabajo de 26 de enero de 1944.

B. S. R. de Valladolid
Los beneficios que por este motivo perciban los empleados, entendiendo que se hallan sujetos al impuesto de utilidades por la tarifa 1.ª, lo mismo que su sueldo; en cambio, los que perciban los obreros, se hallan, lo mismo que su jornal, exentos de tal tributación. A este respecto el Ministerio de Hacienda resolvió, en 31 de julio de 1943, que los emolumentos percibidos por empleados de Bancos, Sociedades, Compañías, Asociaciones y demás entidades comprendidas en el apartado 5.º del artículo 1.º de la Ley de 13 de diciembre de 1927, en concepto de retribución de vida y de cargas familiares, están sujetos a tributación de utilidades por la tarifa 1.ª. En cambio, las sumas que perciban los obreros se hallan exentas de tal impuesto cuando se devenguen en forma de jornal por el Decreto de 20 de abril de 1931.

P. E. J. de Valladolid
Dos casos deben distinguirse en la presente consulta: 1.º Dadas las circunstancias que concurren en la consultante, entendemos que si al marido se le considera ausente en forma tal que priva a su familia de toda asistencia económica, en este caso tiene derecho a percibir los cinco puntos por razón de matrimonio, de conformidad con lo dispuesto en el art. 10 de la Orden de 26 de marzo de 1946 (B. O. del Estado del 30 del mismo). 2.º Si, por el contrario, el abandono por parte de su marido lo fue en virtud de una separación de hecho, es decir, sin formalidad alguna judicial, en este caso entendemos no tenga derecho al percibo de este beneficio, a tenor de lo preceptuado en el art. 11, de la mencionada Orden.

J. T. L. de Valladolid
Si durante el tiempo que ha permanecido enfermo ha cobrado su haber, tiene derecho a cobrar también el plus de cargas familiares, ya que, en virtud de lo dispuesto en el art. 14 de la Orden de 29 de marzo último, el personal accidentado, en vacaciones, enfermo, en filas, etc., tiene derecho a percibir este beneficio mientras cobre su retribución o indemnización.

C. A. S. de Valladolid
1.º Al trabajar su esposa e hijo por cuenta propia, atendiendo su

propio comercio, ya no tiene derecho al plus de cargas familiares, ya que a este respecto el art. 10 de la Orden de 29 de marzo de 1946 es bastante expresivo al manifestar que no habrá derecho a percepción alguna si uno, de los cónyuges trabaja por cuenta propia.

2.º El que un trabajador posea algunos bienes no es lo bastante para considerarlo excluido del plus de cargas familiares, ya que tal motivo no se halla incluido en ninguno de los apartados a que se refieren los artículos 2.º y 4.º de la Orden tantas veces mencionada. Por lo tanto, reutilizando todas las demás condiciones de trabajador por cuenta ajena, entendemos, de conformidad con lo dispuesto por el art. 1.º, que tiene derecho a este beneficio.

A. M. S. de Medina del Campo
Debe dirigirse por medio de instancia al señor presidente de la Junta de Anticipos Reintegrables, cuyas oficinas se encuentran en esta población, calle de Alfonso XII, número 26.1.º, debiendo significarle que el interés que se ha fijado es de 2,50 %, y que el plazo de amortización depende de la naturaleza de la industria, sin que en ningún caso pueda exceder de 10 años. La garantía que se exige es la personal, basada en la honorabilidad y confianza, así como en la competencia en el trabajo, servicio, la propia maquilatura o útiles de trabajo en concepto de prenda sin desplazamiento.

Con el fin de atender a las necesidades de los productores, la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social y la Asesoría de las Secciones Sociales de los Sindicatos tienen abiertas sus oficinas de seis a nueve de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

El próximo domingo, 2 de junio, se celebrará en el Teatro Zorrilla, a las doce y cuarto de la mañana, una función homenaje al maestro Ballenilla, siendo el programa de la misma el siguiente:

PRIMERA PARTE
Señor Ballenilla (piano)
Coro de aldeanos, de «Sol de Castilla».

Doña Marina y Toñico, de «Sol de Castilla».

Salve y coro, de «Sol de Castilla».

Tiempo de marcha, de «Sol de Castilla».

Es autor de estas composiciones el mismo ejecutante.

SEGUNDA PARTE
Sra. Ribadeneira (contralto).
Góndol.

«Los de Aragón», Palomica aragonesa.—Serrano.

«Fausto», La parlaté d'amour.—«Garmen», habanera.—Bizet.

Dueto de «Doña Francisquita».—Vives. (Señorita Rivadeneira, contralto, y tenor señor Páñino).

TERCERA PARTE
Señor Páñino (tenor)
«Rigoletto», Questa Quella.—Verdi.

«La partida», canción.—Alvarez.

«Black el Payaso».—Sorozábal.

Dueto de «El día de la Africana», señorita Rivadeneira y señor Páñino.

Las invitaciones para este acto se facilitan en la Obra Sindical de «Educación y Descanso» a las horas de oficina.

El CAUDILLO ha dicho

«Yo quiero que los españoles sean hombres que se enfrenten con sus problemas, que no vengan a engañarnos de fuera.»

«Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián de la Revolución, porque no es indiferente para ellos el que la Patria sea grande o pequeña.»

«No hemos luchado españoles con españoles, aunque españoles éramos los que empujamos las armas, los que estábamos en una trincherita y los que estaban en la ajena, que muchas veces no sabían por qué luchaban; no sabían sino que se disputaban el terreno, que eran hombres de corazón y que lo defendían; pero no sabían que detrás de la cortina estaban los grupos masónicos y muchos desconocían que sobre los arcos de triunfo de la calle de Alcalá estaba el retrato de Stalin.»

Homenaje a don Anselmo G. Calabia (Ballenilla)

El próximo domingo, 2 de junio, se celebrará en el Teatro Zorrilla, a las doce y cuarto de la mañana, una función homenaje al maestro Ballenilla, siendo el programa de la misma el siguiente:

PRIMERA PARTE
Señor Ballenilla (piano)
Coro de aldeanos, de «Sol de Castilla».

Doña Marina y Toñico, de «Sol de Castilla».

Salve y coro, de «Sol de Castilla».

Tiempo de marcha, de «Sol de Castilla».

Es autor de estas composiciones el mismo ejecutante.

SEGUNDA PARTE
Sra. Ribadeneira (contralto).
Góndol.

«Los de Aragón», Palomica aragonesa.—Serrano.

«Fausto», La parlaté d'amour.—«Garmen», habanera.—Bizet.

Dueto de «Doña Francisquita».—Vives. (Señorita Rivadeneira, contralto, y tenor señor Páñino).

TERCERA PARTE
Señor Páñino (tenor)
«Rigoletto», Questa Quella.—Verdi.

«La partida», canción.—Alvarez.

«Black el Payaso».—Sorozábal.

Dueto de «El día de la Africana», señorita Rivadeneira y señor Páñino.

Las invitaciones para este acto se facilitan en la Obra Sindical de «Educación y Descanso» a las horas de oficina.

Obras y Servicios Sindicales

POLITICA LABORAL

Actos de conciliación celebrados, 5.

Demandas presentadas o formuladas por esta Asesoría para su envío a la Magistratura de Trabajo; por despidos, 3; por diferencia de salarios, 2; varios, 1.

Consultas verbales y escritas evacuadas: sobre despidos, 12; diferencia de salarios, 10; horas extraordinarias, 1; accidentes, 1; subsidios, 1; plus de cargas familiares, 1; exención de pago de alquileres, 1; Locales y Comarciales, 1; bases de trabajo, 7; clasificación personal, 5; varios, 3.

Secretaría Sindical Provincial

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado sindical local y corresponsal de la O. S. Provincial Social, de Montemayor de Pililla, el camarada Fermín Bouchel del Olmo. C. E. S. B.

Ha sido relevado de su cargo de delegado sindical de Gogeces de Iscar, el camarada Mariano Prieto Martín.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

«Gremio de Zapateros».—Por la presente se convoca a todos los zapateros de la localidad a una asamblea general que se celebrará el próximo domingo, día 2 de junio, a las once de la mañana, en el salón de actos de esta Delegación Provincial de Sindicatos (Fray Luis de León, 9), con el fin de hacer la presentación de las jerarquías del Gremio, últimamente nombradas, y enterarse de asuntos de gran trascendencia que se llevarán a efecto en el Gremio, por lo que se espera la máxima asistencia de todos los afiliados.

«La Centuria»

El Frente de Juventudes sigue su marcha ascendente en todas las actividades. Pero es oportuno mencionar el mérito extraordinario de «La Centuria», publicación mensual que, como saben nuestros lectores, ha sido premiada en distintas ocasiones.

Hemos recibido el número correspondiente al mes de mayo que, como todos los anteriores, presenta una estimable colaboración en todas las secciones que cultiva. Con este número finaliza su tarea en el presente curso y nosotros aprovechamos la ocasión para felicitarle por su gran labor. Y a esperar muy animados la reanudación de «La Centuria».

Libertad CUPÓN de Consultas Sindicales

Sastrería IGLÉVIR MILITAR Y PAISANO Ventas al contado y a plazos ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.º

La información del movimiento sindical, que semanalmente publica LIBERTAD, es desarrollada por el Servicio de Prensa y Propaganda Sindical, con colaboraciones de servicios económicos, de previsión y jurídicos.

ACTO SINDICAL

El pasado domingo, día 19, se celebró un gran acto sindical, presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez. Actuaron en él los camaradas Asenjo, Gómez, Salamanca, Zaplana y Sabador.

Del discurso del camarada Zaplana entresacamos lo siguiente:

«No vengo a pedir, sino a ofrecer realidades que se han conseguido. Nuestras palabras son de unión, que fortalezcan a la economía, y no tiene más remedio que haber unión entre el capital y el trabajo, ya que éstos son factores esenciales para que prospere la economía.»

«En estos instantes en que por la desgracia o por las presiones del exterior no tenemos todo lo necesario para poder vivir, es imprescindible que estemos unidos más que nunca, y en esta unión España saldrá fortalecida.»

Estos anuncios se recogen también en "Libertad Anunciario", editado en "Publicidad Nacional", Santiago, 63, teléfono 1320.

EN ALCEDERA-ONTANEDA (Sanpander), vendiendo o alquilo acreditado. Lituado Villarrasa, con bar, garage y huerta. Isabel II, 12. Sanpander.

HARINA de hueso aluminosa, con más del 20% de proteínas granizadas. Aceite hidrogenado de bacalao. Harinas de pescado y carne. Híjose Abel González Villadiego.

PERIQUITOS, lotos verdes, azules amarillos, etc. Empaquetados. Benedito Urcaregui, Zapateria, Palencia.

MAQUINARIA vinilcol y oleícola. Conocidos a Marrodán y Bezos, S. L. Ingenieros, Apartado 2, Logroño.

SE VENDE una mojarra del número 5, con sus enclavos, como nueva, tipo «Ajaeja». Se da baraja. Hijos de Emilio Lopez, Alajón.

CORREAS inglesas pelo camello. Goma y lino. Algodón impregnado. Balaja, Fábrica conchas cuero. Amargosa, Goma, Empaquetados, Alajón, S. A. Vía Layetana, 125-127. Teléfono 13334, Barcelona.

SE VENDE pedregal cerámico, 18x18, superior calidad, por partidas y vagones completos. «La Casquetana», Lluéna (Palencia).

GALLINAZA y palomina para abonos, se venden varios miles de kilos. Para tratar, con don Felipe Arroyo Jara, Almirante Bonifaz, 13, bajo Burgos.

COLMENAS modernas. Cien mil abejas, con todos los útiles de trabajo. España, Absoluta garantía. Nacional Española, Ciudad Rodrigo.

EN ALCEDELA-ONTANEDA (Sanpander), vendiendo o alquilo acreditado. Lituado Villarrasa, con bar, garage y huerta. Isabel II, 12. Sanpander.

RADIO Valdepedregal su radio a presencia de su dueño. Reparaciones en el acto. También compra su radio, no importa edad, no esté, Nuñez de Arce, 14.

OCASIÓN ÚNICA, Gran motoro maleta, diez discos, agujas, doce cintas, cincuenta pesetas. Loge veintidós discos, cien pesetas. Pedidos, Mariano Guzmán, Principales, 14, principal, Madrid.

AGRICULTORES Seagorras, guanduladoras, aventadoras y ensacadoras, respaldadoras, platos de disco, gránulas canadienses y zig-zag. Brabant, Rud Sack, Viqueo, repuestos Chantrea, Oliver y Caminos; cultivadores y sembradoras de renolische, aserrifloradas, rorras todos tipos, con parraces, corchales, arrojadoras, desgranadoras de maíz, trituradoras, empacadoras, suifadoras, material vinícola, etc. Hijo de José Vidal, Paseo de Alvarez Taladrá, 6, Valladolid.

CHAPAS nogal, roble, castaño, molduras más de 150 modelos. Gran surtido material tallado y troquelado para aplicar en muebles. Asientos, inodoros y sillas todos tamaños. Izquierdo Nuñez de Arce, 9.

LABRADORES! Sacas, curdas, lonas y aperos de labranza. Casa Moral (Morán), Plaza Mayor, 51.

Colocaciones (Jertas). El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los obreros amonunciados se han inserto previamente como padados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección, a fin de insertar el anuncio, acudirán al día del Oficio, donde el artículo insertado dispone del Oficio que interesa.

NECESITAMOS personas ambos sexos para trabajar por nuestra cuenta en propio domicilio fabricando artículos novedades, buenos ingresos. Escribid, Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

COMPRAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la lista.

PARA reconstrucción compramos arados por listeros para tractor, no importa su estado. Ofertas de artículos de Agro-Mecánicas, S. A. López de Hoyos, 194-196, Madrid.

CENTRALES eléctricas, en bloque o despieces, compo. Apartado 9158, Madrid.

REPRESENTANTES capitales, pueblos, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte Comisión. Apartado 8018, Madrid.

HAGO gestiones sobre asuntos Industria viciuana y aceptaría representación. Abogado, renunciamos contra reembolso de diez pesetas. Escribid, «Refejos», Ronda de San Pedro, 15, Barcelona.

REPRESENTACIONES, Relación de numerosos Casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, renunciamos contra reembolso de diez pesetas. Escribid, «Refejos», Ronda de San Pedro, 15, Barcelona.

GANADOS Y AVES SE VENDEN 100 botellas y sobrecortas, empaquetadas, con Emilio Vila, en Meneses de Campos.

ORLARA pollos sanos, a un año y a la puesta, de sus gallinas y combatirán sus enfermedades usando «GALICIA» y «MEDICINA». L.L.O.L., Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

SE VENDEN 250 ovejales con los corderos de 13 kilos, y 250 candelinas, Villanueva de San Mancio, Jesús Vila.

VENDO 100 ovejales empaquetados, juntas o en lotes; tres cabras buenas producción, dos máquinas espigadoras, treinta ganchos, Julián Ruiz, Villarramiel (Palencia).

OVEJAS y cabras deben bañarse con polvos «Oveca», Para evitar y curar la sarna o rícha. Laboratorios Zotal, Sevilla.

SE VENDEN 160 ovejales ortuñas, perdidas en el mes de marzo, 100 candelinas, y un piano manubrio. En La Mardarra, Ecequiel Duque.

SE VENDEN 150 ovejales empaquetados, 100 borregos y sobrecortas, vacas y 30 candelinas. Para tratar, con Eusebio Fradejas, en Benegón (Zamora), Apartado 18.

SE VENDEN 20 vacas recién paridas, de segundo parto, procedentes de la Montaña, y dos novillos 16 meses, a precios moderados y fáciles de pago. Huertas de Pombal, Palencia, Cleto Bravo.

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y uso doméstico. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez Portuigalete, 2, Valladolid.

MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende, Omercal de Norte, Apartado 303, Bilbao.

PANADEROS: Instalaciones completas hornos, divisores, etc. Entrega inmediata. Casa Arrieta, Maquinaria, Maquinaria.

LABRADORES: Compramos máquinas adecuadas a vuestros necesidades. Gradas excavadoras, rodillos, arados «Brabant» varios modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas «Tigre» y «Arteta», aventadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casa Grigolmo, Gran surtido todas clase piezas repuesto.

MAQUINARIA agrícola y moderna. Perretretera y máquinas de cosecha. Basilio Sarraceno Zorrilla, 46, Teléfono 1183.

MAQUINARIA agrícola y moderna. Perretretera y máquinas de cosecha. Basilio Sarraceno Zorrilla, 46, Teléfono 1183.

SACOS, se compran y venden de todas clases. Rosalio Sanz, Paletos, Zorrilla, 46, Teléfono 1183.

FIBROCEMENTO «Plazarrita», Planchas acanaladas para tejados. Tuberias para riegos, presión, bajadas, chimeneas, ventilación. Escayola «Tavira», Azulejos, cañicos, camión banco, mármol principado. Almacenes Pineda, Atrio, 5.

AMERICANAS sport y blancas, trincheras, gabardinas, trajes de confección y medida, en Confecciónes Naval, Terras GI, 32 y Alarcón, 1. Sucursales Eusebio Alcide y Compañía.

VENDO moto con silenciador, a prueba, cinco ruedas nuevas. Informes, esta Administración.

AVIOLINA, Para las gallinas, la mejor medicina. ¿No poned huevos? Están enfermas? Dadas «Avioline», Ahorran, piensan al tomar a diario «Avioline».

COCINAS «Bubinas», «Medifreñas» y «Suocas», Casa Costillas, León.

PENSION MADRID San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina semiservida. (Junto Metro Tribunal). Teléfono 26319, Madrid.

MAQUINARIA agrícola y moderna. Perretretera y máquinas de cosecha. Basilio Sarraceno Zorrilla, 46, Teléfono 1183.

DEPORTES

El vallisoletano FOMBELLIDA ganó al "sprint" la etapa León-Valladolid

Langarica, que entró en el pelotón de cabeza, se destaca en la clasificación general

VARIOS MILLARES DE PERSONAS PRESENCIARON LA LLEGADA DE LOS CICLISTAS Y FUERON ENTREGADOS RAMOS DE FLORES A LOS VENCEDORES

En las primeras horas de la tarde de ayer llegaron a nuestra ciudad los corredores participantes en la VI Vuelta Ciclista a España. Valladolid les tributó un cariñoso recibimiento, y eran varios miles las personas estacionadas en la Avenida del Generalísimo, lugar de emplazamiento de la meta, y calles adyacentes, para aplaudir a los ases del pedal españoles y extranjeros que toman parte en esta importantísima prueba velocipédica.

Desde bastante antes de la hora anunciada para la llegada de los corredores se había congregado en la Avenida del Generalísimo una imponente muchedumbre, así como los ocupantes de la tribuna levantada ante la meta, frente al número 8 de la gran avenida, vitoreó con gran entusiasmo a los vencedores y participantes todos en el momento de pisar la meta, y en especial al vallisoletano Fombellida, que en un magnífico sprint entró el primero, sacando casi una máquina a Lambrechts, haciéndose entrega de sendos ramos de flores, obsequio como ganador de la vuelta y como vallisoletano por el Club Ciclista de esta ciudad. También el holandés fué obsequiado con una cesta de flores.

SALIDA DE LEÓN

A las nueve y media de la mañana salieron los corredores, en número de 29, de la capital leonesa, con el fin de cubrir los 134 kilómetros de que constaba la etapa hasta nuestra ciudad. León despidió cariñosamente a los corredores, quienes a poco tren a consecuencia del viento de cara que reinaba y de algunos chubascos, continuaron carretera adelante y a los pocos kilómetros se produjo el primer accidente, siendo atropellado Rebelo por un motorista. Reparada la avería, el portugués se incorporó inmediatamente al grupo, que en plácida marcha continuó hasta cerca de Valencia de Don Juan, donde quedaron rezagados Parret, López Gándara, Jiménez y Pereira.

PINCHA LAMBRICHTS Y SE INICIA LA LUCHA

Hasta el pueblo de Albires la marcha de los corredores, salvo los pequeños incidentes reseñados, no tuvo interés; pero a la altura de aquél pinchó el holandés Lambrechts, circunstancia que fué aprovechada por el equipo de Galindo para iniciar la escapada con el fin de eliminar a éste coloso de la carretera. A fuerte tren se despegaron del pelotón central Langarica, Delio, Berrendero, Sancho, Aguirrezábal, Rebelo y nuestro paisano Fombellida, sacándole cerca de cuatro minutos al excelente corredor holandés, pero éste, reparada su avería, inició la maravillosa caza en un alarde de facultades y de fondo realmente inconcebibles, apoyado en sus compañeros Zaug y Aischleman, los cuales se lanzaron a una ofensiva que en varios kilómetros sobrepasó la media horaria de 35 kilómetros, tren que no pudo aguantarse por sus compañeros, quienes dejaron vía libre a Lambrechts, el cual pasó a Costa, Pereira y Jiménez, siguiendo su marcha vertiginosa, en la que dejó atrás también a Ruiz, Font y Olmos.

A los 40 kilómetros, y justamente en el puente de Ríoseco, el holandés establece contacto con el grupo que capitaneaba Delio, y éste, juntamente con Rebelo y el recién añadido al pelotón, fuerzan el tren para dar la batalla en la clasificación a Costa, quien apoyado por Olmos pretende alcanzar al pelotón sin conseguirlo.

En el pueblo de Ríoseco el vecindario en pleno tributo a los corredores un grandioso recibimiento, y en especial al vallisoletano Fombellida, que se le animó con ovaciones y gritos de aliento.

LA MARAVILLOSA CAZA REALIZADA POR EL HOLANDES

Cerca de 40 kilómetros duró la caza de Lambrechts al pelotón y en cuya captura invirtió una hora y trece minutos, siendo uno de los detalles más salien-

tes no ya sólo de esta etapa, sino de la Vuelta a España, pues el esfuerzo realizado por el holandés está siendo objeto de unánimes comentarios por los seguidores y ha sido gratificado por el Jurado con 200 pesetas de prima.

Pasado Ríoseco, el pelotón de cabeza fuerza aún más el tren y rodando a una velocidad endiablada se lanza en busca de Valladolid, sacando buena diferencia a los inmediatos seguidores y consiguiendo además el propósito de desplazar a Costa, con lo que se afianza considerablemente el líder Langarica en la cabecera de la clasificación general, de donde saldrá un accidente imprevisto no podrá desplazarse.

ENTRADA EN LA META

Por Villanubia y Zaratán el pelotón de cabeza, capitaneado por Delio, rueda a treinta y tantos kilómetros por hora y a una velocidad formidable desciende por la cuesta de Villanubia y Zaratán, entrando en nuestra capital, donde en un sprint excelente nuestro paisano Fombellida pisa el primero la meta casi a una máquina de diferencia del holandés Lambrechts, entrando a continuación y por el orden que se establece en la clasificación de la etapa los siguientes corredores:

Clasificación de la 22 etapa, León-Valladolid, 137 kilómetros

1. Fombellida, en 4 horas, 21 minutos, 37 segundos;
2. Lambrechts; 3. Delio; 4. Aguirrezábal; 5. Berrendero; 6. Sancho; 7. Langarica; 8. Rebelo; 9. Lourenco, en el mismo tiempo que el primero; 10. Emilio Rodríguez; 4 h., 25 m., 14 s.; 11. Gutiérrez; 12. Jiménez; 13. Aischleman; 14. Parret; 15. Mantins, en el mismo tiempo que Emilio Rodríguez; 16. Pastor Rodríguez; 4 h., 25 m., 56 s.; 17. Pereira; 4 h., 27 m., 05 s.; 18. López Gándara; 4 h., 30 m., 40 s.; 19. Kuhn; 20. Ruiz; 21. Font, en el mismo tiempo que López Gándara; 22. Costa, 4 h., 35 m., 35 s.; 23. Olmos, mismo tiempo; 24. Pauwels; 4 h., 37 m., 31 s.; 25. Miró; 26. Joosen; 27. Zaug, en el mismo tiempo que Pauwels; 28. A. Martín; 4 h., 59 m., 24 s.; 29. Palmer; 4 h., 59 m., 56 s.

Por infracción del artículo 21 han sido penalizados con diez minutos los corredores Joaquín Olmos y Manuel Costa.

Por infracción del artículo 38 ha sido penalizado con una multa de 200 pesetas el corredor Dalmacio Langarica.

Por su labor meritoria en la etapa de hoy, el Jurado acuerda conceder una prima de 200 pesetas al corredor John Lambrechts.

Clasificación general

1. Langarica, 128 horas, 58 minutos, 37 segundos;
2. Lambrechts, 129 h., 19 m., 34 s.; 3. Costa, 129 h., 22 m., 56 s.; 4. Berrendero, 129 h., 23 m., 17 s.; 5. Delio, 129 h., 43 m., 41 s.; 6. Fombellida, 129 h., 44 m., 46 s.; 7. Sancho, 129 h., 58 m., 47 s.; 8. Emilio Rodríguez, 130 h., 02 m., 22 s.; 9. Gutiérrez, 130 h., 16 m., 53 s.; 10. Rebelo, 130 h., 45 m., 27 s.; 11. Aischleman, 130 h., 56 m., 50 s.; 12. Aguirrezábal, 131 h., 06 m., 36 s.; 13. Ruiz, 131 h., 16 m., 37 s.; 14. Pastor Rodríguez, 131 h., 18 m., 47 s.; 15. Antonio Martín, 131 h., 22 m., 37 s.; 16. Olmos, 131 h., 24 m., 15 s.; 17. Kuhn, 131 h., 54 m., 09 s.; 18. Miró, 132 h., 09 m., 35 s.; 19. Pauwels, 132 h., 15 m., 18 s.; 20. López Gándara, 132 h., 22 m., 10 s.; 21. Jiménez, 132 h., 36 m., 44 s.; 22. Zaug, 132 h., 45 m., 13 s.; 23. Font, 132 h., 50 m., 57 s.; 24. Palmer, 133 h., 20 s.; 25. Parret, 133 h., 25 m., 56 s.; 26. Zaug, 133 h., 29 m., 55 s.; 27. Pereira, 133 h., 47 m., 31 s.; 28. Martín, 134 h., 24 m., 54 s.; 29. Lourenco, 134 h., 36 m., 52 s.

El numeroso público vitorea a los vencedores y en especial al vallisoletano Fombellida, a quien se entrega por las madrinas, además de los ramos de flores citados, una Copa.

Es de destacar también en esta prueba la maravillosa carrera y el esfuerzo extraordinario de Langarica, que con la rueda

de atrás visiblemente agarrada y sin varios radios, logró entrar en el primer pelotón y en el mismo tiempo que el vencedor.

30.732 DE MEDIA HORARIA

Después de la brillante etapa León-Valladolid, en la que la media horaria sacada por los participantes ha sido de 30.732 kilómetros, la clasificación general queda establecida de la forma que se reseña en esta misma información.

Por los altavoces instalados en la meta se fueron dando detalles relacionados con la llegada de los corredores y de la prueba en general, lo mismo que por un automóvil de altavoces llegado poco antes de la entrada de los ases. Inmediatamente antes de ellos entraron varios coches de los organizadores de la Vuelta, operadores del No-Do y periodistas de diversos diarios y revistas españolas y extranjeras que acompañaban a los participantes en esta interesantísima VI Vuelta Ciclista a España.

Agradecemos las atenciones recibidas en el cumplimiento de nuestra misión informativa del señor López Dóniga, organizador, y sus inteligentes colaboradores.

A LAS OCHO Y MEDIA SALDRAN LOS CORREDORES PARA MADRID

Hoy, a las ocho y media, saldrán de la Plaza Mayor de nuestra capital los corredores para emprender la última etapa, Valladolid-Madrid. En marcha neutralizada, y acompañados de gran número de ciclistas, ya que se ha declarado precisamente el «Día del pedal», cruzarán por la calle de la Victoria, Miguel Iscar, Plaza de Colón y Pasarela hasta el cuartel de Farnesio, donde les será dada la salida oficial. Deseamos a los corredores y a sus acompañantes una feliz terminación de esta interesantísima y disputada Vuelta Ciclista a España, en la que se está poniendo de manifiesto la valía y capacidad de nuestros ases del pedal.

LUIS ANGEL

BOBARDINAS TRINCHERAS
EAVAL
TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

CLUBS MUESTROS

ESTA TARDE CIRCULAR ZORRILLA EN EL ESTADIO
Esta tarde se jugará el encuentro en el Estadio Municipal, a las cinco de la tarde, entre los equipos Deportivo Zorrilla y Circular C. F., correspondiente a la Copa Comarcal.

Este encuentro promete ser interesante, debido a la actual clasificación de estos equipos y la rivalidad deportiva de los mismos, ya que son estos dos «conces» los más calificados para obtener el preciado galardón de campeón, por lo que no dudamos que el partido sea presenciado por numeroso público, que verá con agrado y tendrá los alicientes necesarios de un verdadero partido de campeonato.

Los socios del Real Valladolid y Circular C. F. tendrán libre acceso al campo mediante la presentación del recibo del mes corriente.

COPA COMARCAL

Partidos para hoy:
Circular C. F.-Deportivo Zorrilla, a las cinco de la tarde, en el Estadio. Arbitro, señor De Blas.

COPA «ANGEL SORIA»
Recreativo Europa Delicias-Deportivo San Juan, a las once y media de la mañana, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Valerio.

Deportivo Erandio-Recreativo San Isidro, a las once y media, en el campo de la JOC. Arbitro, señor Suárez.

Deportivo La Antigua-Juventud C. F., a las cuatro de la tarde. Arbitro, señor Lorenzo.



De arriba a abajo: Llegada de los corredores a la meta. Fombellida gana la etapa al sprint.—Los familiares del vencedor vallisoletano le saludan.—El vencedor recibe un ramo de flores, obsequio del Valladolid Ciclista.

Tercer Campeonato Regional de Ejercicios de Aplicación Militar

El Regimiento de Infantería de Milán núm. 3, de Oviedo, se proclama campeón regional

Organizados por la Junta Regional de Educación Física de esta Región Militar, se celebró ayer este importante campeonato en la pista que posee la Academia de Caballería en El Pinar de Antequera.

Participaron en la prueba cuatro equipos, representativos de distintos Cuerpos de guarnición en la Región, que demostraron su excelente preparación, ya que esta prueba es muy dura, por la diversidad de obstáculos que hay que salvar.

Da comienzo la prueba, que consta de: carrera de 100 metros por terreno variado, y despliegues, paso de la pista con embudos, triple barra, rio, barras de hierro, obstáculos antitanques, fosos antitanques, ondulación, lanzamiento de granadas, alambradas, asalto de ductos, paso de un muro vertical y transmisión de un parte.

Finalizado el paso de la pista por los equipos participantes, el Jurado de la prueba establece la clasificación siguiente:
1.º Regimiento de Infantería Milán núm. 3, de Oviedo, en 9'24".
2.º Regimiento de Artillería núm. 47, de Medina del Campo, en 9'25" 3/5.
3.º Regimiento de Infantería Simancas núm. 4, de Gijón, en 9'29" 4/5.
4.º Regimiento de Infantería Burgos núm. 36, de Leida la clasificación a los equipos formados por el comandante del Servicio de Estado Mayor, don César Fernández Sanz, secretario de la Junta, se procedió al reparto de premios por el Excmo. señor general de Ingenieros don Modesto Blanco, en la forma siguiente:

Copa y diploma de la Junta al equipo proclamado campeón regional, el del Regimiento de Infantería Milán núm. 3, de Oviedo.
Diploma de la Junta al equipo proclamado subcampeón regional, el del Regimiento de Artillería núm. 47, de Medina del Campo.

AMERICANAS BLANCAS Y SPORT
EAVAL
TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

El Alas jugará el domingo en el Estadio el primer partido de promoción
La Gimnástica Segoviana ha terminado ya su temporada futbolística al ser eliminada de la Copa Federación, y, por lo tanto, la Federación Nacional de Fútbol ha acordado se celebre el próximo domingo, día 2 de junio, en el Estadio Municipal, de nuestra ciudad, el primer partido de promoción para el ascenso a Tercera División entre el mencionado equipo segoviano y el Alas de Valladolid, campeón de Primera Categoría Regional en Castilla.

MOLINOS - FABRICA DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, «Francosas», «Artificiales» y del país.
Suministros Industriales «MAT»
C/ Avda. General Franco 8. VALLADOLID
Pedad. Anuncio

BODEGAS CASTELLANAS
DE CABEZON DE PISUERGA
pone en conocimiento del público y clientes en general que ha comenzado la venta de sus vinos a granel, servidos en garrafrones a domicilio
Padidos: DAVILA VILLALOBOS, S. L.
ESTACION, 1 —(a)— TELEFONO, 1189

Pablito parece que se encuentra muy mejorado y que es posible que pueda alinearse en Baracaldo

El posible equipo que se alineará en Lasasarro

La enfermería del Valladolid sigue repleta, pero en algunos de los asistidos se ha iniciado una ligera mejoría que es casi seguro tenga el restablecimiento inmediato que les permita alinearse el domingo en el trascendental encuentro de Lasasarro.

De estas lesiones, las más graves son las de Torquemada y Arrieta, que es seguro no podrán alinearse, ya que sus dolencias les impedirán jugar en una temporada. El resto están bastante mejor.

Las noticias que se tienen de Madrid aseguran que el buen medio Pablito ha mejorado considerablemente y que es casi seguro pueda alinearse el domingo frente al Baracaldo. En este caso, el «conce» realista en la capital vizcaína suponemos sería el siguiente: Tapia; Busquet, Ito; Estomba, Pablito, Ribes; Castivia, Vaquero, Titi, Ortega y Ballesteros. Veremos si se confirma esta



buena noticia de Pablito y esta alineación, la única con los elementos disponibles, pues Marcos, con la fractura de un brazo, tampoco puede alinearse.—L. A.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Junta Provincial de Precios
CIRCULAR 455 POR LA QUE SE RECTIFICA LA NUMERO 449
Queda anulado el último párrafo de la circular número 449 de esta Junta (B. O. número 110 del 17 de mayo de 1946), quedando redactado como sigue:
«El por razón de la apreciación de las clases de carne se levante algún acta por los inspectores de la Fiscalía Superior de Tasas, la pieza que de origen a la misma entró en venta y se crada en presencia del propio inspector municipal veterinario local y en última instancia, si hubiera discrepancia, en la Inspección Provincial Municipal Veterinaria para que dictamine»
Valladolid, 27 de mayo de 1946.—El gobernador civil, presidente, TOMAS ROMOJARO.

judías blancas, 3.577 y 4.00; judías pintas, 3.122 y 3.50; lentejas, 2.24
Los precios anteriores no podrán ser incrementados por los conceptos de gastos de transporte o arbitrios municipales oficialmente establecidos en las localidades de consumo, ya que ambos gastos son abonados por la Caja de Compensación de Almacenistas, en virtud de lo dispuesto en la circular número 511 de la Comisaría General («B. O. del E.» número 81, del 22-III-45).
En el precio de venta del café por el minorista ya incluido el impuesto de consumo de lujo. El impuesto del Timbre en el chocolate será a cargo del público consumidor.
Los almacenistas no cobrarán EN NINGUN CASO los impuestos municipales a los detallistas, y 2.50; leche condensada, 3.72; pesetas bote y 4.00; manteca fundida, 13.65 y 16; manteca en rama, 10.77 y 12; pasta para sopa, 3.572 y 4.00; patata extraterrena, 1.411 y 1.55; puré, 2.702 y 3.00; tocino, 10.81 y 12; alfalfa verde, 0.35; algarobas, 1.318; alpiste, 1.584; heno de alfalfa, 0.60; paja de alfalfa, 0.65; pulpa, 0.50.
Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.
Valladolid, 27 de mayo de 1946. El gobernador civil-presidente, TOMAS ROMOJARO.

CONFECCIONES EAVAL
TRAJES PRIMERA COMUNION

PRECIOS OFICIALES PARA EL MES DE JUNIO DE 1946
Circular núm. 453
Precios oficiales que regirán como únicos en toda la provincia para la venta de los artículos que a continuación se indican, durante el mes citado.
Aceite, precio de venta por el mayorista, 5.706 pesetas kilogramo; precio de venta por el minorista, 5.40 pesetas litro; arroz blanco corriente, por el mayorista, a 2.675, por el minorista, a 3.00; arroz blanco especial, 3.984 y 4.50; azúcar blanquilla y pilé, 4.637 y 5.00; azúcar de importación, 3.705 y 4.00; bacalao, 9.616 y 10.80; bacalao de importación, 7.4788 y 8.40; café, 30.84 y 35.00; chocolate familiar, 9.125 y 9.50; chocolate, cuando suministre directamente el fabricante al detallista, cobrará 8.75; garbanzos, 2.689 y 3.00; harina 90 % (cupo forzoso), 1.856 y 2.00; harina 80 % (cupo excedente), 3.257 y 3.50; jabón común, 3.575 y 4.00;

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas vacadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables Contestaciones de «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para el Servicio Nacional del Trigo, con 6.525 y 4.712 pesetas, más gratificaciones. Se admiten señoras.—25 para Médicos de Baños, 90 para Telefonistas, con 4.700 pagas extraordinarias y plusas.—135 para Mecánicos de la Telefonía, con 6.300.—42 para Oficiales y Auxiliares de Colonización, con 6.000 y 4.000, más el 80 por 100.—40 para Radiotelegrafistas.—30 para Torneros de Faros y 13 para Peones Camineros en Segovia. Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento, Ayudantes de Telecomunicación y Auxiliares de Contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 16, y Puerta del Sol, número 12. — Madrid

FUNCIONARIOS Y TRABAJADORES DEL ESTADO

La inscripción en el Subsidio Familiar y su abono, deberá realizarse por la Habilitación o Pagaduría del organismo en que prestáis vuestros servicios laborales. Si se presentara alguna dificultad para el percibo de estos beneficios, acudid a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Caballero de Cristo El CAUDILLO regresa de su viaje triunfal por Andalucía

(Viene de la 1.ª página.)



«Key mucho mesurado et cumplido en toda cortesia, muy sabidor et de buen entendimiento, muy fuerte et muy leal, muy bravo et muy verdadero; el ensalzador del cristianismo y abaxador del paganismo, mucho homildoso contra Dios, mucho obrador de sus obras, muy católico, muy eclesiástico y mucho amador de la Iglesia, ca en Dios tuvo su tiempo, sus oídos y su corazón.»

Así define el Rey Sabio la grandeza y la santidad de Fernando III, quien, no obstante la turbulencia del momento difícil, entró pacíficamente en posesión de su reino sin derramar una sola gota de sangre. Su sola presencia conquistó a la nobleza y al pueblo. En León, lo mismo que en Castilla, las gentes le aman y bendicen. Todos gozan contemplando la figura del joven rey, rebosante de gracia y de bondad.

Elevada estatura, agilidad de movimientos, distinción y majestad en los ademanes, dulce y fuerte a la vez, amable con firmeza, reúne en una maravillosa armonía las cualidades del guerrero y las del hombre de Estado. Tiene la

obsesión de la justicia, una piedad profunda informa todos sus actos, y si tiene el don de dominar a los hombres, es que antes ha logrado dominarse a sí mismo. Modelo de hijos, modelo de padres y modelo de reyes cristianos, tomó las armas contra el infiel que hollaba las tierras de España y perseguía a la Iglesia, y nunca se propuso más objetivo que dilatar la fe de Jesús Cristo. En veinticinco años de incansables luchas, obtuvo tantas victorias como batallas.

El sitio de Sevilla fue una de las más notables empresas militares de aquel tiempo. Durante veinte meses, los moros resistieron con bravura; el calor y la enfermedad parecían luchar en favor suyo, y ya eran muchos los que hablaban de retirarse. Pero nada pudo quebrantar el ánimo del Rey. No era el amor de la gloria lo que armaba aquel brazo victorioso, sino sólo el pensamiento de la Patria y la preocupación del Reinado de Cristo. La entrada en Sevilla no fue el triunfo del conquistador, sino el de Santa María. Cientos de miles de hombres formaban la comitiva, y los gritos de júbilo atronaban el aire; un cortejo glorioso acompañó en procesión solemnisma a la victoriosa Virgen de los Reyes, sobre su carro triunfal, adornado de joyas, tapices y brillantes, en su entrada por las estrechas calles sevillanas.

Y si grande fue el ejemplo del Rey para sus súbditos durante la vida, no puede olvidarse jamás tampoco aquella muerte admirable, al recibir el Sagrado Viático postrado en tierra. Las últimas recomendaciones al heredero, la despedida de los Obispos y compañeros de armas y las palabras postreras, que revelaban una vez más la grandeza de su corazón, han quedado señaladas en los anales de la Historia de España para lección de caballeros cristianos. El Frente de Juventudes ha sabido elegir con el mejor acierto a su Santo Patrono, adornado con las mejores virtudes al servicio de Dios y de la Patria.

Ubeda, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que pernoctó en el Parador del Condestable Davalos, del Patronato Nacional del Turismo, en unión de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyó misa que ofició el Obispo de la diócesis de Jaén, doctor García y García de Castro. El público, enterado de que el Caudillo pensaba oír la Sagrada Misa, se agolpó en todas las calles del trayecto, desde el parador hasta el templo, y tributó al Generalísimo y a su esposa un ferviente homenaje de simpatía, adhesión y respeto. Terminada la ceremonia religiosa, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a la Junta de Gobierno de la Real Archicofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, que radica en el vecino pueblo de Cazorla. La Junta de Gobierno hizo entrega al Generalísimo de un artístico pergamino en el que le nombra mayordomo mayor honorario, y de una preciosa y valiosa medalla de la «Hermandad». Poco después, Su Excelencia tomó el coche, y la multitud rodeó al Caudillo, que en medio de un encendido fervor patriótico no cesaba de gritar «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Franco, sí; comunismo, no!». Por las calles del recorrido, la gente continuó aplaudiendo y vitoreando a Su Excelencia, agolpándose alrededor del coche de tal forma que hacia imposible el tránsito. El coche del Generalísimo tenía que marchar, a causa de la multitud que llenaba todas las vías del recorrido, muy despacio, por lo que tardó en salir de Ubeda un buen rato.

El Caudillo Franco logró, por fin, salir de la ciudad y el coche tomó la carretera de Linares. La multitud siguió al coche aún por la carretera hasta que se perdió de vista. El Generalísimo tiene el propósito de almorzar en Manzanares, desde donde seguidamente marchará directamente a Madrid. Anoche, los Ayuntamientos de los pueblos de Villacarrillo, Torreperogil y Ubeda cumplieron con la Junta de Gobierno y le hicieron la petición de estos Municipios solicitando la protección del Gobierno para resolver el problema de la trágica de aguas desde Agüecesbas, necesidad máxima y urgente de estas localidades.—Cifra.

Jaén, 29.—A la una y media de la tarde ha pasado el límite de esta provincia, en dirección a Madrid, Su Excelencia el Jefe del Estado. Fué despedido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el presidente de la Diputación y otras autoridades. Su paso por los pueblos de Bañén, La Carlota,

Carboneros, Guatromán, Santa Elena y Navas de Tolosa fué presenciado por el vecindario en masa de los mismos, que aclamó y vitoreó a Su Excelencia.

En general, la provincia de Jaén se ha manifestado con un entusiasmo y un fervor patriótico inenarrables. Todo el recorrido v. apoteósica manifestación. En especial, los habitantes de las sierras de Segura y Cazorla, que recorrieron a pie veintenas de kilómetros, expresaron al Caudillo su devoción filial con expresiones tan pintorescas como «¡Viva el padre de los españoles!» y «¡Viva el salvador de los pobres!» El recorrido a través de las carreteras forestales recientemente construidas estaba cubierto de rarrido, de más de cuatrocientos kilómetros, ha sido una interminable, de flores y de hierbas aromáticas. También fué muy emocionante el recibimiento dispensado por la población de Linares, así como la magna concentración en la plaza de Queipo de Llano, ante el Ayuntamiento, donde el Caudillo pronunció un importante discurso que fué constantemente interrumpido por las aclamaciones de los números.—Cifra.

EN NOMBRE DE ASTURIAS, LA DIPUTACION DE OVIEDO MANIFIESTA AL CAUDILLO SU ADHESION
Oviedo, 29.—La Comisión Gestora de la Diputación, con motivo de la visita del Caudillo a esta provincia, acordó expresar su satisfacción por el éxito clamoroso que la presencia del Jefe del Estado ha despertado en todas partes y, al propio tiempo, manifestar al Caudillo una vez más su adhesión en nombre de Asturias.—Cifra.

INCANSABLES ACLAMACIONES ACOMPAÑARON EL PASO DEL CAUDILLO POR BAEZA

Baeza, 29.—A pesar de que no se conocía oficialmente el paso del Caudillo por esta localidad, procedente de Ubeda, numerosas personas acudieron al paseo del Arca y a la carretera para tributar al Jefe del Estado el homenaje de su adhesión. El Generalísimo Franco, acompañado de su séquito, pasó por esta ciudad, a las diez y cuarenta de la mañana, siendo entusiastamente aclamado y vitoreado por la multitud a los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» incesantemente, mientras la comitiva recorría el casco urbano. A su paso por la ciudad, el coche de Su Excelencia aminó la marcha notablemente, y el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, saludaba sonriente al numerosísimo público que le aclamaba a su paso por las calles de Baeza.—Cifra.

PARA VER A SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO, MUCHAS PERSONAS DE LA COMARCA TUVIERON QUE HACER UN VIAJE DE CINCO HORAS ANDANDO POR AQUELLOS TERRENOS MUY PINTOESCOS Y GRATOS PARA EL TURISMO, PERO ABRUPTOS Y APARTADOS DE LAS PRINCIPALES VIAS DE COMUNICACION. EL CAUDILLO SALUDO A LA ENTUSIASTA MULTITUD QUE LE ACLAMABA SIN CESAR, CON UNAS PALABRAS EN LAS QUE PUDO APRECIARSE SU PROFUNDA EMOCION POR TALES MUESTRAS DE CARINO, EMOCION DE LA QUE PARTICIPARON TODAS LAS PERSONALIDADES QUE LE ACOMPAÑABAN EN EL VIAJE, Y ENTRE LAS QUE FIGURABA EL OBISPO DE JAEN, QUE HABIA BENDICIDO EL PANTANO DEL TRONCO DE BEAS; EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS Y EL DIRECTOR GENERAL DE OBRAS HIDRAULICAS.—Cifra.

FESTEJA A SU EXCELENCIA LA POBLACION DE MANZANARES

Manzanares, 29.—De regreso de su viaje a Andalucía, el Caudillo, acompañado de su esposa y séquito, se detuvo en Manzanares, en cuyo parador de Turismo almorzó. El numero-

so público que le esperaba le aplaudió y vitoreó con entusiasmo. El Caudillo fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Dos bellas señoritas, vestidas con ricos trajes del siglo XVIII, ofrecieron a la esposa de Su Excelencia un gran ramo de flores. El Ayuntamiento, por su parte, hizo ofrenda de unas canastillas con productos locales, consistentes en botellas de vino y quesos manchegos. Entretanto, el público, que no cesaba de vitorear a Franco, le obligó a salir a uno de los ventanales del piso superior. El almuerzo estuvo amenizado por la Banda municipal y la Rondalla de Valdepeñas. Terminada la comida, el Caudillo salió a la explanada, donde presencié unas exhibiciones de bailes regionales y danzas, terminados los cuales el Jefe del Estado emprendió el viaje de regreso a Madrid, entre aclamaciones y vitores del vecindario, que rodeó el coche de Su Excelencia, haciéndole materialmente imposible el paso.—Cifra.

TRIUNFAL PASO POR CIUDAD REAL Y TOLEDO

Toledo, 29.—A las cinco de la tarde Su Excelencia el Jefe del Estado pasó por esta provincia, junto con las personalidades que le acompañan; por la carretera general de Andalucía

atravesó los pueblos de Madrid, Ocaña, Dos Barrios y Seseña, en los que se ostentaban arcos, colgaduras y banderas nacionales con fotografías del Caudillo y letreros de enervorizada adhesión al Generalísimo. El gobernador civil, acompañado del coronel jefe de la Guardia Civil, esperaba a Su Excelencia en el límite de la provincia de Ciudad Real y se unieron a la comitiva hasta la entrada en la de Madrid. Las autoridades y vecindario de los pueblos mencionados, apenas informados del viaje de regreso del Caudillo, salieron a la carretera para presenciar su paso, y le expresaron con aplausos y vitores los sentimientos de su entusiasta admiración y acendrado cariño. Las Bandas de música interpretaron el Himno Nacional al paso de la comitiva. Desde su coche, el Caudillo saludó repetidamente al enorme gentío que le aclamaba. Cifra.

A MEDIA TARDE LLEGO EL CAUDILLO A EL PARDO

Madrid, 29.—A las seis y cuarto de la tarde ha llegado al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito, de regreso de su viaje triunfal por tierras de Andalucía.—Cifra.

Ha comenzado la Conferencia árabe sobre Palestina

Se envía a Truman una protesta por el apoyo yanqui a la inmigración judía

El Cairo, 29.—La conferencia de reyes y presidentes de los Estados árabes, que ha comenzado en Inchass, ha enviado una protesta al presidente Truman por el apoyo que Norteamérica ha facilitado a la inmigración judía en Palestina.—Efe.

El Cairo, 29.—En la conferencia de reyes y presidentes árabes que se está celebrando en Inchass, están representados Egipto, Transjordania, Arabia Saudita, Yemen, Siria, Líbano y el Irak, y se espera que una vez terminadas sus deliberaciones sea publicada una declaración oficial del banquete oficial celebrado anoche, la actriz cinematográfica egipcia Kalsoum cantó para los jefes de Estado allí reunidos. Efe.

LA CUESTION DE PALESTINA. PRINCIPAL ASUNTO

El Cairo, 29.—La prueba de que la cuestión de Palestina es uno de los principales asuntos que están siendo estudiados por los jefes de los Estados árabes, ha quedado demostrada en la sesión de esta mañana, cuando fué anunciado que Jamal el Hussein, presidente del Alto Comité árabe, va a presentar un informe especialmente preparado durante la sesión de esta tarde.

El príncipe Abdul Illah, regente del Irak, que asiste a la reunión y que más tarde se trasladará a Gran Bretaña, es posible que reciba poderes para presentar sus puntos de vista sobre Palestina y otras cuestiones importantes del Oriente Medio al Gabinete británico.—Efe.

EL CUERPO DE INGENIEROS CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO SAN FERNANDO

Los actos religiosos en Madrid fueron presididos por los ministros del Ejército, Marina y varios generales

Madrid, 29.—Organizada por el Arma de Ingenieros del Ejército, se ha celebrado una solemne función religiosa en la iglesia de San Jerónimo para conmemorar la festividad de su Patrono, San Fernando. Presidió el ministro del Ejército, el ministro de Marina y varios generales. Al lado de la imagen de San Fernando se colocaron pabellones de banderas y estandartes del Arma. El comandante general de Ingenieros, señor González, depositó la bandera de la antigua Academia de Guadalupe al pie del altar, al que daban guardia un escuadrón de Cazadores. Ofició la misa el teniente Vicario de la Región, don Manuel Carvalla, e hizo el panegirico del Santo el Padre Villalobos. Asistieron todos los jefes y oficiales, y las tropas desfilaron al final del acto ante los ministros y generales.—Cifra.

LOS PRESTAMOS NUPCIALES que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión le proporcionarán este bienestar.

Actos del Frente de Juventudes en el «Día de San Fernando»

A las nueve y media de la mañana, solemne misa en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias). Ocupará la sagrada cátedra el capellán provincial del Frente de Juventudes, R. P. Félix Monedero.

A las once y media en el Paseo Central del Campo Grande, entrega por el delegado nacional, de los guiones a las centurias de nueva creación: «Cardenal Cisneros», «Alcazar de Toledo», «Hijo de Loyola», «Duque de Gandía», «Empetador Carlos», «Lepanto», «Covadonga», «Gran Capitán», «Trento» y «Matías Montero».

A las cuatro y media de la tarde, acto cultural en el Teatro Calderón de la Barca, con el siguiente programa:

- 1.ª Lección sobre San Fernando, por el camarada del Servicio Provincial de Cultura y Arte Luis Arconada Merino (licenciado en Filosofía y Letras).
- 2.ª Actuación del Coro de las centurias «Covadonga» y «Gran Capitán».
- 3.ª Actuación del Coro de las centurias «Hijo de Loyola» y «Duque de Gandía».
- 4.ª Intervención de la Rondalla de la centuria «Cardenal Cisneros».
- 5.ª Concierto de armonías por una escuadra de la centuria «Ruiz de Alda».

Segunda parte

- 6.ª Exhibición de gimnasia educativa por el equipo de la centuria «Cardenal Cisneros» (campeón de sector).
- 7.ª Actuación del Coro de las centurias «Cardenal Cisneros» y «Alcazar de Toledo».
- 8.ª Actuación del Coro de la centuria «Matías Montero».
- 9.ª Intervención de la Rondalla Provincial de las Falanges Juveniles de Franco.
- 10. Actuación de la Banda de música de las centurias «Emperador Carlos» y «Lepanto».

Actos deportivos
A las 13 horas en el Campo Grande, competición provincial de campo a través.
A las 19 horas, en las Piscinas, encuentros finales del Campeonato Provincial de Baloncesto.

INCURRIRÁ EN SEVERA SANCION todo trabajador percceptor del Subsidio Familiar que no comunique a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las bajas que tuviere en el número de beneficiarios a su cargo.

SIGUE EL DUELO BYRNES-MOLOTOV

(Viene de la 1.ª página.)

tado para mantener a Alemania desarmada es más que un Tratado de asistencia mutua, ya que permite llegar a las raíces de la agresión antes de que fructifique la guerra.

Byrnes reveló que cuando en el mes de febrero envió la copia de su proposición del Tratado a Moscú, pidió al embajador norteamericano en la capital soviética recordara a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho Tratado. «Molotov nunca dijo nada de esto hasta la reciente Conferencia de París», agregó el secretario de Estado.

El secretario de Estado norteamericano se inclina a creer

que las palabras de Molotov han sido mal reproducidas por «Pravda» o «Izvestia» o hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo en principio con respecto al Tratado en cuestión.

Afirmó que no existe ningún bloque angloamericano y que los Estados Unidos accogen con agrado el apoyo soviético y francés sobre su posición respecto a Italia y otros asuntos. En cuanto a las reparaciones italianas, hizo notar que los Estados Unidos otorgaron apreciables concesiones con el propósito de llegar a un acuerdo, y reiteró que los Estados Unidos no tienen intención de financiar el pago de las reparaciones italianas a otras potencias, aplicándose el mismo criterio a las colonias italianas.

La proposición de los Estados Unidos sobre el fideicomiso de las Naciones Unidas en lo que respecta a las colonias, según lo propuesto en Londres, no ha sido modificada, dijo. Los Estados Unidos, sin embargo, agregó, han accedido para lograr unanimidad a la propuesta francesa para el fideicomiso italiano de las colonias, a condición de que dichas colonias lograsen su independencia eventualmente.

Dijo, por último, que su departamento no había recibido ninguna comunicación de la Argentina en la que se expresa que se le concedan a Italia condiciones justas de paz.—Efe.

fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD

INGLATERRA ENVIA UNA ENERGICA PROTESTA ANTE EL MARISCAL TITO

Acusa a Yugoslavia de actitud poco amistosa para con el Gobierno de la Gran Bretaña

LONDRES LLEGA A LA CONCLUSION DE QUE AQUEL PAIS TRATA DE «AISLARSE DE OCCIDENTE»

Londres, 29.—El Gobierno de Gran Bretaña ha protestado cerca del de Belgrado por la actitud adoptada por éste en lo que respecta al problema de Venecia Julia, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Agregó que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión de que el Gobierno de Belgrado está tratando de «aislarse de Occidente». Reveló que la protesta fué enviada a Belgrado el día 20 y que contiene detalles sobre la falta de cooperación y obstrucción por parte de Yugoslavia ante los esfuerzos del Gobierno militar aliado para mantener la paz en la zona «B» de Venecia Julia. También hace constar la actitud poco amistosa que observa en general el Gobierno de Belgrado hacia Gran Bretaña. El portavoz declinó hacer público todo el contenido de la nota de protesta, pero manifestó que se citan como pruebas manifestaciones e inscripciones en las paredes de letreros políticos tendenciosos, así como la retención de fugitivos políticos y criminales comunes, cuya detención y entrega había solicitado el Gobierno militar aliado. También afirmó que los propietarios británicos de fábricas en Yugoslavia no han recibido el correspondiente permiso para visitar y comprobar el estado de sus propiedades, y que las autoridades de Belgrado ponen dificultades en las comunicaciones con la Embajada y Consulados británicos. Por último, hizo constar el portavoz que la nota protesta por la actitud general del Gobierno de Tito.—Efe.

CAMPESINOS!

Los que percibáis el Subsidio Familiar debéis comunicar vuestros cambios de residencia a los correspondientes locales de la Obra Sindical «Previsión Social», tanto del pueblo que abandonéis como de aquel en que vais a trabajar.

Los alumnos de la Escuela Social de Madrid, en Valladolid

HOY SERAN RECIBIDOS EN LA DELEGACION SINDICAL

En la madrugada, procedentes de Madrid, han llegado los alumnos del Curso de Capacitación 1946 de la Escuela Social. Componen la expedición dieciocho productores de diferentes ramas (Banca, Comercio, Seguro y otras profesiones). Al frente de los mismos vienen nuestro querido camarada Faustino Veloso P. Batallón, profesor del citado Centro, y el profesor de la Universidad Central, y también de la referida Escuela Social, don Andrés Ovejero; las jerarquías sindicales camaradas José Fernández Cela, procurador en Cortes, vicesecretario de Ordenación Social de Madrid y del Cuerpo de Secretarios Técnicos Sindicales, los camaradas Salvador San Fulgencio y Lorenzo Calve, el primero ostentando la representación del vicesecretario nacional de Ordenación Social, jefe del Departamento de Divulgación.

Entre los diversos actos que piensan celebrar en nuestra capital figuran: una visita a la tumba de Onésimo Redondo; otra al Museo Nacional de Escultura, donde el señor Ovejero dará una conferencia sobre el arte policromado que atesora Valladolid. Visitarán también los talleres de la R. E. N. F. E. y distintos Centros de trabajo.

A las doce del día de hoy serán recibidos oficialmente en la Delegación Provincial de Sindicatos, donde el camarada José Zaplana les hablará en nombre de los productores de Valladolid, correspondiendo en nombre de los Sindicatos de Madrid el camarada Fernández Cela, y en nombre de la Escuela el camarada Faustino Veloso P. Batallón.

Los rusos no se han retirado de Manchuria

Nankin, 29.— Los soviets no han terminado la evacuación de Manchuria, a pesar de que notificaron oficialmente su retirada al Gobierno chino el pasado día 23, según se anuncia de fuente competente. Las negociaciones para la retirada completa están a punto de concluir.—Efe.